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*17.50A PÉNZKÜLDÉSNÉL A MI SORSUNK A nagy bányászsirból
ANARCHIA VOLT KIALAKULÓBAN A PÉNZKÜLDÉS TERÉN. 
RENDET KELL TEREMTENI A TISZTESSÉGES MAGYAR PÉNZ­
KÜLDŐKNEK. AKIK A ZAVAROSBAN AKARNAK HALÁSZ 

NI. — A BÁNYÁSZOK VIGYÁZZANAK!

Mg most sem ültek el teljesen a 
Szabadság és a Magyar Bányász­
lap által megindított pénzküldési 
árváltoztatás mozgalmainak hullá­
mai, mert a magyar pénzküldők 
egy része semmi áron sem akart 
beleegyezni, hogy a magyar koro­
nát, aminek száza most legfeljebb 
ha 16 dollárba kerül, 17.50-ért 
küldje el az ó-hazába és minden 
áron azt akarták, hogy tovább is 
20.60-at fizessen az amúgy is sze­
gény amerikai magyarság a haza­
küldött 100 koronáért.

A két magyar lap erélyes köve­
telésének azonban nem tudtak el- 
lentállni, részben pedig a banká­
rok maguk is belátták, hogy nem 
szabad 4 dollárt keresni minden 
hazaküldött 20 dollár után és a na­
gyobb pénzküldők legnagyobb ré­
sze most már 17.50-ért szállítja ha­
za bárkinek a száz koronáját Ma­
gyarországba, teljes felelősség 
mellett.

Idáig sem lett volna szabad a 
magas árakat szedni és lapunk 
múlt számában irtunk is erről ele­
get, különös tekintettel a Trans­
atlantic Trust Companyra, amely 
pénzintézet most szintén 17.50-ért 
küldi a pénzt.

Az eddigi mulasztás elintézését 
mi most a hivatalos és arra hiva­
tott közegekre bízzuk, de elvár­
juk, hogy a pénz árát, amíg a Há­
ború tart, vagyis addig, amig a 
magyar pénz itt olcsón lesz besze­
rezhető, ismét emelni nem fogják, 
amire különben most már úgy a 
Transatlantic Trust Company 
tói, mint a többi nagy pénzkül­
dőktől határozott Ígéretet kap­
tunk. ■

Arra kell most már az összes 
pénzküldőknek törekedni, hogy a 
beállott versenyt a rendes meder­
be tereljék és ne igyekezzenek a 
pénzküldés terén beállott zavaro­
kat tovább fejleszteni, hanem rá­
ta szerinti olcsó árban küldjék 
ezentúl a pénzt az óhazába.
.. Azért szükséges a civódás mel­
lőzése ezentúl, mert ha zavarokat 
csinálunk, akkor abban halászni 
is fognak és már is jelentkeznek 
szomorú példányai azoknak, akik 
a zavarosban akarnak halászni.

Felelőtlen emberek, akik pénz­
küldéssel soha sem foglalkoztak, 
akik újságban a világért sem mer­
nék hirdetni, hogy pénzt külde­
nek az óhazába, mindenféle hang­
zatos körlevelekkel árasztják el az 
amerikai magyarságot és haza 
akarják küldeni ők is a magyarok 
pénzét.

Hogy eddig hány ilyen honfi­
társ küldött ki körleveleket, azt 
nem tudhatjuk, hogy azok közül 
hány fogja a pénzt továbbítani, 
azt sem tudhatjuk, de kezeink közt 
van egy körlevél, amelyet egyik 
olvasónk küldött be hozzánk és 
ebben a körlevélben egy ismert 
new yorki könyv-hangszer-pióca- 

A bányászokkal karonfogva jár 
a halál. Reggel még jó érzéssel néz 
nvk föl szegény testvéreink a ko­
rai napba és estére már egy csomó 
belőlünk csendes halott: a bánya 
halottja.

Százharminc testvérünk halála 
keseríti meg napjainkat és szomo- 
ritja meg a szivünket. Százhar­
minc derék testvérünket vert le 
a Halál, aki olyan gyakran és 
olyan szívesen jár el véres látoga­
tásra á bányafalak közé. Sok bá­

kereskedő ajánlkozik a magyarok 
pénzének hazaküldésére, aki pedig 
tudomásunk szerint pénzküldéssel 
ezelőtt soha sem foglalkozott.

Ez a körlevél annál gyanusabb 
előttünk, mert arról beszél, hogy 
a szóban forgó üzlet idáig három 
milliónál többet küldött az óhazá­
ba, ami feltétlenül szemen-szedett 
hazugság, mert egy hónappal ez­
előtt még eszükbe sem jutott, hogy 
pénzt küldjenek Magyarországba. 
. .Fel fogjuk hívni ennek a cég­
nek a körlevelére és manipulációi­
ra New York állam bankvizsgáló 
hivatalának figyelmét és lapunk 
jövő számában már közölhetjük, 
hogy az ellenőrző hivatalnak mi a 
véleménye ezekről a megtéveszté­
sekről.

OLVASÓINKAT ARRA FI­
GYELMEZTETJÜK, HOGY 
$17.50-nél TÖBBET EGY CENT­
TEL SE KÜLDJENEK EGY BAN 
KÁRNAK SEM 100 KORONÁ­
ÉRT, (NÉHÁNYAN MÉG AN­

NÁL IS OLCSÓBBAN KÜLDIK 
EGY PÁR CENTTEL), továbbá 
hogy ismeretlen idegen cégek kör­
leveleit ne vegyék figyelembe csak 
akkor, ha az illető cégnek a nevét 
valamelyik magyar lapban is meg­
találják, mert félő, hogy a zavaros 
időket még szélhámosok is felhasz­
nálják, hogy suttyomban elvegyék 
a nép pénzét a hazaküldés ürügye 
alatt.

A meggyilkolt 
magyarok temetése

Zvara Ágoston harrisburgi tu­
dósítónk értesít bennünket a Gra­
nite Cityben meggyilkolt szeren­
csétlen áldozatok temetéséről.

.Szombaton délután érkeztek 
meg ide Papp György barátai, 
hogy elkísérjék szeretett munkás­
társukat az utolsó útjára.

Vasárnap délután temették el 
Papp Györgyöt és őry Sándort a 
lakosság őszinte részvéte mellett 
nagy pompával. A virágokkal el­
borított koporsót hat fehér ló 
húzta és a kocsi után hosszú sorok­
ban vonult a nagy tömeg.

A szerencsétlen áldozatok bará­
tai intézkedtek, hogy az elhunytak 
vagyonát a magyarországi örökö­
sök megkapják.

Az elmenekült gyilkosoknak a 
rendőrség már nyomában van. A 
Venitere vezető utón elfogtak egy 
csavargót, H. C. Routhot, akiben 
Lakatos Ferenc, a gyilkosság szem 
tanúja felismerte a gyilkost, aki 
ugyan tagadja bűnét, de minden 
jel arra mutat, hogy ő követte el 
a gyilkosságot. A másik gazember- 
ne kis nyomában vannak és remél­
hető, hogy hamarosan ez is kézre- 
kerül és el fogják venni méltó bün­
tetésüket.

őry Sándort az óhazában édes 
apja és öt testvére gyászolja.

e»
natos kcny, egész tengerre való, 
millió jajkiáltás és százharminc 
koporsó maradt e keserves látoga- 
gatásuk után és csak fokozódik 
minden bányász és bányászasszony 
szivében a rémület, hogy hátha, 
hátha ma rájuk kerül a sor. Az a 
sok koporsó megállítja az ember 
szívverését és megfagyasztja a 
vért az erekben. Rémes bánat és 
borzasztó ijedt rettegés fogja el 
az embert, ha arra gondol, hogy ez 
a bányász élete, ez a bányász ha­
lála. Hogy a sovány kenyérért 
nemcsak az idejét és erejét adja 
oda, de kockára teszi az életet is, 
odaadja az egyetlen élete bizton­
ságát, az asszonya, gyermeki ke­
nyerét, életét.

ötven bányász testvérünkhöz ir-

galmas volt a sors. Bezárta őket i nyába, nem lehet leülni a vacsorá- 
négy hosszú napra a bányefalak I hoz, hogy ne legyen a szemük előtt 
közé, négy napos sötét éjszakába ' százharminc koporsó, meg ne ki­
temette őket, hogy megtanulják 
őrjítő kínok között, hogy mi a ha­
lálfélelem, hogy milyen a hosszú, 
irtózatos hosszú haldoklás. Négy­
szer sütött ki a föld felett a nap 
és négyszer boult le az éjszaka az­
alatt, mig a szerencsétlen testvé­
reink megbolonditó rettegéssel 
várták, hogy mi is lesz hát: élet 
vagy halál. A sötét földüregben

é let-ital nélkül tehetetlenül kín­
lódni, jajgatni és üvölteni a féle­
lemtől, a rettegéstől remegő ök­
lökkel döngetni a vastag falat, a 
mi elzárta őket az élettől, aztán el­
készülni a halálra, hogy soha töb­
bé nincs már levegő, nincs napsu­
gár és nem látni a hozzátartozók 
kedves, szerető arcát, hogy már 
csak talán percekig tart az élet, 
ha ugyan élet ez a keserves, kínos, 
őrült fogság: ez borzalmasabb 
minden szenvedésnél.

Keserű kenyér a bányában szer­
zett kenyér. Megrontja az izét a 
félelem, hogy, ezért az életükkel 
játszanak és elveszi a jóságát a 
bánat, ami hosszú időkre belefész­
kelte magát minden bányász szivé­
be. Mert nem lehet lemenni a bá- 

áltson a fülükbe sok özvegy és 
árva keserves jajgatása. És az öt­
ven testvérünk, akik négy napon 
keresztül átszenvedték a pokol 
minden kínját a haldoklás minden 
keserves félelmét és rettegését, mi­
lyen érzéssel fognak ezután le­
menni ’ a bányába, ahol egyszer 
már elsiratták az asszonyukat, 
gyermekeiket és az egész életüket.

M ilyen érzéssel búcsúzik el az reg­
gelenként a családjától és hogyan 
fog hozzá a bányászasszony a va­
csorafőzéshez, amikor nem tudhat­
ja, hogy hazajön-e az ura, nem 
hozzák-e halottan haza és nem ma­
rad-e az egész család árván, sze­
génységben, bánatban.

Szegény bányásztestvéreink, de 
szomorú is a ti sorsotok. De szo­
morú is a reggeli utatok, mert 
nem is tudjátok, hogy nem a ki- 
sér-e benneteket a Halál, aki ar­
rafelé olyan gyakran jár bő ara­
tásra. Erős, szép és derék emberek 
vagytok, dolgoztok keservesen, 
szorgalommal, bizony nagyon meg­
érdemelnétek, hogy egyszer már a 
Halál kíséretét mellettetek felvált­
sa az áldás és jó szerencse!

A laylandi nagy bányászsirból, 
ahol még e sorok írásakor is vagy 
élve, vagy halva van vagy ötven 
bányász, tegnap a reménység su- 
gára villant ki. Az eddig kihozott 
kilencven halotton kívül ötven élő 
testvérünket is megtalálták, akik­
nek sikerült úgy eltorlaszolni ma­
gukat, hogy a fojtó gáz nem ülhet­
te meg őket. A négy napi borzal­
mas börtön nagyon elgyengítette 
a szerencsés szerencsétleneket, de 
súlyosabb beteg nincs köztük egy 
sem.

Az irtózatos szerencsétlenség 
gyászt borított nemcsak a New 
River szénmezejére, ahol napiren­
den vannak a halálos szerencsét­
lenségek, hanem az egész amerikai 
bányászságra, mert tekintet nél­
kül arra, hogy milyen nemzetisé­
gűek vagyunk, mindnyájunknak 
a szivét összefacsarja a bánat a 
130 bajtárs szomorú haláláért.

Reményünk van an a, hogy ma­
gyar testvér ezúttal nem vérzett 
el a nagy halálmezőn, mert azon a 
vidéken lakó bajtársaink azt ír­

ják, hogy nem tudnak magyar bá­
nyászról, aki ott dolgozott volna. 
A bánya inspektorok és a külön­
böző hivatalos emberek, no meg a 
társulat is nagyban bizonyítgatja, 
hogy nem volt gázos a bánya és 
megint csak az Úristenre hárítják 
a felelősséget, mint az ecclesi sze­
rencsétlenségnél tették, pedig hát 
ha az egész mező gázos nem lenne, 
nem követné egyik irtózatos rob 
bánás a másikat. Amint vége lesz 
a vizsgálatnak, nagy akciót indí­
tunk, hogy a hatóság mondja ki, 
hogy gázos az egész New River me­
ző és olyan óvintézkedéseket te­
gyenek, mert állandóan halálos 
rettegéssel féltjük azokat a ma­
gyar testvéreinket, akik azon a 
vidéken dolgoznak.

Lapzártakor még nem kaptunk 
értesítést, hogy mi van a többi em­
berrel, mert hétfőn reggeli távira­
taink értelmében a mentési mun­
kálatok még folynak. Élve kijött 
testvéreink elbeszélései szerint 
van még remény arra, hogy a töb­
bieket is megtalálják életben.

GLEN JEANI LEVELEK.
Könnyű a társulat helyzete, 

mert hisz a rossz viszonyokra való 
tekintettel kaphatnak annyi uj 
bányászt, amennyit akarnak és 
duskálkodhatnak az emberek szi- 
ne-javában. A glen-jeani bányá­
szok tehát arra kérik a magyar 
bajtársakat, hogy ne nehezítsék 
meg az ö helyzetüket és ne menje­
nek most oda dolgozni, mert he­
tenként egy-két napot "csupán ha 
dolgoznak és túl van a bánya em­
berrel zsúfolva.

A cincinnati-i angol lapban is 
szerették volna közölni ezeket a 
dolgokat a bányászok, de azok az 
újságok kizárólag csak a társu­
latok érdekeit szolgálják és nem 
voltak hajlandók a munkások ké­
rését teljesíteni.

Háboru-örült
bányaforeman

Indiánéban mutatkozott a bá­
nyák között az első őrültje a há­
borúnak és sajnos, hogy ezt is ma­
gyar bányászoknak kell megkese- 
rülniök. Azt Írják a Dugger mel­
letti Vandalia Coal Co. telepeiről, 
hogy ott a munka nagyon gyöngén 
megy, igen kevés munkás kell és 
mert a tizes számú bánya fore- 
rnanja angol, az a háború kitörése 
óta veszettül gyűlöli a magyaro­
kat. Egy időben megállt a bánya 
és most újra vesznek fel egy pár 
munkást, csak angol és skót em­
bert hajlandó alkalmazni, a ma­
gyarokat pedig a legpiszkosabb 
szemtelenséggel a háborúba küldi, 
ha munkát kérnek.

Ha jobb viszonyok lesznek, gon­
dunk lesz majr erre az őrültre, a 
kivel meg fogjuk keserültetni ezt 

|az embertelen aljasságot.

Egyik levelet a másik után kap­
juk Glen Jeanböl a magyar bá­
nyászoktól és mindben panaszkod­
nak. Minden levélben azt írják, 
hogy rossz arra a magyar sorsa, 
minden levél arról szól, hogy kin 
arra a bányász, élete és óvni akar­
ják a többi magyar bányászt, ne­
hogy arra a vidékre menjen mun­
ka után.

Most különben nehéz a sorsa a 
glen jeani bányászságnak! A tár­
sulat emberei, különösen a big- 
bósz, ki akarják túrni a régi mun­
kásokat, akik már hozzá szoktak 
a telephez, akiknek egy kis apró 
marhájuk is van, amit nem akar­
nak muffolással elpocsékolni, és 
azt szeretnék elérni, hogy újabb 
munkásokkal pótolhassák a régie­
ket, a kik még nem ismerősök a 
vidéken.

A munkások nagy része a szer­
vezethez tartozik, egy része azon­
ban nem és a társulat emberei 
most mindent elkövetnek, hogy a 
szervezethez tartozó bányászokat 
okvetlen kitúrják onnan, még a 
nyár beállta előtt, tekintet nélkül 
arra, hogy jó munkás-e, vagy tisz­
tességes ember-e az illető.

Lelketlen Ígéretekkel állandóan 
csábítják a népet a telepre, dacá­
ra annak, hogy az ott lévőknek 
nincs elegendő munka és kereset, 
úgy, hogy mindig több munkásuk 
van, mint amennyi szükséges és 
igy bármikor képesek az időt ki­
adni az olyan munkásoknak, akik­
nek az arca nem tetszik a fore- 
manoknak. A régi emberekkel 
durván bánnak, a kialkudott mun­
kabért nem adják meg, lehúzáso­
kat eszközölnek mindenféle cimen 
és nem hallgatják meg a panaszra 
jelentkező bányászt, hanem ki­
dobják a munkából, ha szót mer 
valami miatt emelni
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Letörik a Farmingtoni 
sztrájkot.

Szomorú hírt közöl velünk 
észak-west-virginiai tudósítónk, a 
ki ma azt irja, hogy a farming­
toni sztrájkot teljesen letörik, job­
ban mondva letörték, mert a bá­
nyában az üzem majdnem teljes 
erővel folyik, a sztrájkolok pedig 
a börtönben ülnek.

A hatóság a lehető legszemér- 
metlenebbül a társulat szolgálatá­
ba állt és 95 sztráj kólót letartózta­
tott, köztük néhány magyar test­
vérünket is.

A munkásoknak még szabadlá­
bon járó része visszatért a munká­
hoz, a magyarok azonban, igen he­
lyesen, majdnem mindnyájan el­
költöztek a kilences számú telep­
ről és akik ott maradtak, azok is 
szívesen elmennének, csak lenne 
hová.

Nem tudjuk, mi lesz a letartóz­
tatott munkások sorsa, de ha mó­
dunkban lesz, ugy segíteni fogunk 
a négy bajba jutott magyar test­
vért

Pocahontas, Va
SOHASEM VOLT OLYAN SZÜKSÉG MAGYARORSZÁGBAN A PÉNZRE MINT MOST

TÖLTSE KI EZT AZ IVET, VÁGJA KI ÉS KÜLDJE VAGY HOZ­
ZA BE HOZZÁNK

_________________ EZ A PÉNZKÜLDŐ IV. ________________
Neve annak, akinek otthon a pénz kifizetendő:..................................

Goodman Adolf

ALAPITTATOTT 1886-lk ÉVBEN

A. GOODMAN,™1
Hajójegy, Pénzküldő : 
és Közjegyzői Iroda :

100 korona 
$17.50
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magyar hazánkban! Mint akkor 
régen, ismét honfi vér öntözi a 
Kárpátok havas bérceit és özöné­
vel áldozzák a magyar vért a haza 
oltárán.

Akkor a szabadságért, most a 
létért folyik a nagy harc és ha 
szent volt a Szabadságharc küz­
delme, jogos és szükséges a mos­
tani haláltusánk.

Azóta nagyot változott a hely­
zet. Akkoriban az osztrák ellen, 
az uralkodó önkénye ellen küzdöt­
tünk, és az oroszokat hozták ránk 
a saját parancsolóink, ma együtt 
küzdünk a hajdani ellenséggel, az 
oroszok ellen.

Annak az öreg embernek, aki a 
bécsi királyi palotában lesi-várja 
a háború legújabb híreit, talán 
eszébe jutnak a negyvennyolcas 
idők véres emlékei, talán nem gon 
dől azokra e nehéz órákban.

Nekünk azonban soha nem sza­
bad a nagy idők nagy emlékeit el­
felejteni, nekünk drága öröksé­
günket képezik a szabadságharc 
el nem múló fájdalmai és éppen 
most van ideje, hogy újra átéljük 
az akkori kálváriát.

Ugy akarta a végzet, hogy az 
akkor ellenség uralkodónkkal 
most együtt érez a nemzet, az 
osztrákkal most vállvetve harco­
lunk, hogy a közös hazát védjük, 
de vigyáznunk kell, nagyon vi-

gyáznunk, hogy az együtt ömlő 
vérünk ne fűzzön hosszú időre is­
mét egybe bennünket, mert az 
olaj nem fér meg a tízzel és a 
negyvennyolcas idők drága tanul­
ságai arra intenek bennünket, 
hogy csak a teljes függetlenség 
biztosíthatja a nemzet erejét és 
életét.

Hűséggel harcolunk együtt az 
osztrákkal, ezekben a nehéz órák­
ban a közös ellenség ellen, de csak 
ugy tekintjük őket, mint szövetsé­
geseket, mint a németeket, akik­
kel együtt érzünk, együtt harco­
lunk, de akikkel nem közös a ha­
zánk. Mert az osztrákkal sem kö­
zös! A 48-ban és 49-ben kiömlött 
tengernyi magyar vér a teljes 
függetlenségért folyt és a leg­
szebb gyermekeink, nemzetünk vi­
rága most is csak hazánk szebb 
jövőjéért vérzik. Ennek pedig 
csak egy féle útja lehet. A teljes, 
az abszolút függetlenség, amely­
nek ebből a háborúból kell kifej­
lődni !

Mert e háború után vége fog 
szakadni a közösség minden álmá­
nak és Magyarország elfoglalja 
az államok sorában azt a helyet, a 
mit most kiömlő vérén vált meg 
és amit hatvan esztendővel ez­
előtt jelöltek meg az akkori mar- 
tyrok, a márciusi hősök, akiknek 
az emlékét most különös kegyelet­
tel kell megünnepelnünk.

Részvénytelek-hiénák.
Pennsylvaniai olvasóinkat fi­

gyelmeztetjük, hogy óvakodjanak 
a gyanús utazóktól, mert ugy ér­
tesülünk, hogy Greensburgban és 
vidékén utazók járnak a magyar 
bányászok között, akik 25 dollá­
rért részvényt és telket adnak el. 
Huszonöt dollárért jó telket nem 
igen adhat senki, mert hisz annyi­
ért legfeljebb valami pocsolyában 
vásárolhat valaki földet, részvényt 
pedig, különösen ilyen telekkel 
kombinált részvényt, soha semmi 
körülmények közt nem érdemes 
venni.

Bankbukás Fairmonton.
A rossz viszonyok miatt a Dol­

lar Citizen and Savings Bank be­
csukta kapuit. A bankban több 
magyar testvérünk tartotta meg­
takarított pénzét, de van remény 
rá, hogy a betevők semmit sem 
foginak veszteni, mert a banknak 
elegendő követelése van kinn.

Biztositó szélhámosok

Harrisburg, Ill. és vidéke
MAGYARSÁG SZIVES FIGYEL­

MÉBE.
Tisztelettel adom a környékbeli 

magyarság tudomására, hogy a je­
lenlegi háborús viszonyokra való 
tekintetből a magyar pénz ára te­
temesen alá szállt és mióta a pénz­
árak megváltoztak, azon idő óta 
a változatos árfolyam szerint kül­
döm a pénzeket Magyarországra, 
pl. jelenleg

$17.50-ért küldök

vagyis ha nálunk befizet 17 
dollár 50 centet, azért otthon 
kerek 100 koronát fizetünk 

ki.

Mindenki aki általunk küld 
pénzt, megkapja a Magyar 
Királyi Postatakarékpénztár 

eredeti hivatalos nyugtáját.

Minden pénzküldeményért 
teljes felelősséget vállalunk.

Goodman Ferenc

100 korona 
$17.50

Hol lakik az, akinek otthon a pénz kifizetendő?

Utca és házszám:.............
Utolsó posta:.....................

Megye és ország: .............
Összeg dollárokban:.........  
Mennyit kapjanak otthon:, 

A küldő neve:................... 
Lakhely és pontos címe:..

(írja ki a box-számot, vagy az uteát és házszámot)

A. GOODMAN, Inc. POCAHONTAS, VA

Magyar Bank Pocahontason.
RÉGI EMBEREK UJ ÜZLETE. A KÉT VIRGINIÁBAN ÁLTALÁ­
NOSAN ISMERT GOODMANÉK PÉNZKÜLDÖ ÉS HAJÓJEGY 

IRODÁT NYITOTTAK POCAHONTASON.

Újfajta szélhámosok jelentkez­
tek az amerikai magyar bányász- 
ság életében. A biztositó szélhá­
mosok. Mintegy hat hónapja küld­
ték első ízben a hangzatos körle­
veleket a magyarlakta bányatele­
pekre ezek a nagystílű hiénák és 
máris ezerszámra vannak bajtár­
saink közt áldozatok, akiktől 10— 
15 dollárt sikerült kiesalniok.

Leginkább 10 dollárt kérnek 
egy évre és ezért a tiz dollárért 
mindenféle betegsegélyt, ezrekre 
rugó életbiztosítást, tán még 
mennybéli boldogságot is ígérnek 
a kedves honfitársaknak, aki rend 
szerint le is szúrja, azaz hogy be 
té küldi a 10 dollárokat.

Tudják ezek a szélhámosok, 
hogy a magyar bányászok tisztes­
séges, derék emberek, gondos csa­
ládapák, akik igyekeznek család­
jukat biztosítani, akik betegse­
gélyre gondolnak, mert hisz ve-

A legtöbbfajta 10 dolláros biz­
tosításba különben bányászt egy­
általán nem vesznek fel. Az ügy­
nök urak azonban könnyen segí­
tenek ezen, ök nem kérdezik, hogy 
ki a bányász, ki nem bányász, fel­
vesznek ők minden magyar em­
bert, csak aztán ha a baj megesik, 
ha betegsegélyt, vagy biztosítási 
pénzt kellene fizetni, akkor sül ki, 
hogy bányásznak semmit nem fi­
zetnek, mert bányászt nem vesz­
nek fel a 10 dolláros biztosításba.

Az utolsó hetekben naponként 
kapunk levelet, amelyben egyik­
másik 10 dolláros biztosítás iránt 
kérdezősködnek bajtársaink. Ed­
dig csak levelekben válaszoltunk, 
most már alig győzzük ez ügyben 
a levélírást és ezen a helyen tudat­
juk a bányászokkal, hogy nem ér­
demes a különböző társaságok 10 
dolláros kötvényét bányásznak ki­
venni.

100 KORONÁT.
Biztosítom üzletfeleimet, hogy 
módomban áll pénzeket a rendes 
árfolyam szerint küldeni és ná- 
1-unnál sem JAKAB, sem MÓRIC, 
sem MÁS ilyen neveken nevezen- 
dők olcsóbban nem küldhetnek 
pénzt. Nekem nem kell drága 
árendát fizetni, mert saját épüle­
temben van az üzletem, én nem 
tartok és nem fizetek futárokat, 
amiket különben is a nép szokott 
fizetni. Én ami csekély üzletet csi­
nálok, magam végzem el és a leg­
tisztességesebben mindenki meg­
elégedésére csinálom azokat.

A környékbeli magyarság szi­
ves pártfogásába ajánlva maga­
mat

vagyok tisztelettel

ZVARA ÁGOSTON 
Harrisburg, III.

. A Virginiában és West Virgi­
niában lakó magyar bányászok bi­
zonyára örömmel értesülnek róla, 
hogy a pocahontasi Goodmanék, 
akiket minden magyar ismer azon 
a tájon, pénküldő irodát nyitottak 
és annak vezetésére jogvégzett ma 
gyár embert szerződtettek, hogy 
honfitársainknak minden tekin­
tetben szolgálatára állhassanak.

Goodmanékat harminc éve isme­
rik azon a tájon, tudják róluk, 
hogy becsületes emberek és igy 
felesleges, hogy róluk hosszasab­
ban írjunk.

Irodavezetőjük Berkovics Jó­
zsef ur óhazai jogvégzettséggel 
jött ki Amerikába és itteni tapasz­

talatai képesítik arra, hogy a ma­
gyarok legbonyolultabb hazai és 
itteni ügyeit a legjobban intézze 
el.

Goodmanék most, a magyar 
pénz olcsóságára való tekintettel 
100 koronát feleősség mellett 
$17.50-ért küldenek haza és fel­
hívjuk a bányásozkat ez utón a la­
punkban levő hirdetésükre. •

MEADOW-BROOK, W. VA. 
Egy ottani magyar testvérünk azt 
irja, hogy ott és azon a vidéken 
komisz munkaviszonyok vannak, 
és majdcsak semmit sem dolgoz­
nak. Magyarok, most ne menjenek 
arra felé.

Legjobb a National Bank 
MI AZT HISSZÜK, HOGY A MUNKÁSEMBEREK 

KERESMÉNYÉNEK BIZTOS HELYEN KELL 
LENNI, A MI JELSZAVUNK TEHÁT 

BIZTONSÁG AZ ELSŐ 
A MI BANKUNK AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK 

KORMÁNYA ELLENŐRZI, A KIK NAGY 
BIZTOSÍTÉK ALÁ VANNAK HELYEZVE 

FELHÍVJUK ÖNT, HOGY NYISSON NÁLUNK 
TAKARÉKBETÉTET

BIZTONSÁGBAN LESZ A PÉNZE ÉS 3'í KAMATOT 
KAP.

FIRST NATIONAL BANK 
COEBURN. VA. ;ii
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Minden hozzám érkező pénzküldeményért szavatolok
PÉNZKÜLDEMÉNYEIT JUTTASSA HOZZÁM, MERT ÉN AZOKAT 

.ZW PÓSTAI UTÓN -W
a LEGGYORSABBAN, LEGPONTOSABBAN és LEGBIZTOSABBAN

kiutalom az óh lek
Otthon VÁRVA-VÁRJÁK A PÉNZT ÖNTŐL, küldjön tehál ÁLTA­

LAM ÉS MINÉL GYORSABBAN!

JOHN NÉMETH, bankár
volt cs. és királyi konzuli ügyvivő.

457 WASHINGTON STB., NEW YORK, N. V
Városi iroda: 1507 SECOND AVE.. NEW VIRK

AZ AMERIKAI MAGYARSÁG LEGHŰSÉGESEBB PÉNZKÜLDÖJE

szélyes mesterségük és különös­
képpen a bányászokra vetik ki a 
hálójukat.

Az angol biztositó társulatok, a 
melyeknek a nevét használják, 
feltétlenül megbízható és tisztes­
séges nagy vállalatok, de az angol 
vezetők nem tudják, hogy mit igér 
nek a szélhámos magyar alkal­
mazottak és ügynökök a magyar 
nyelvű körlevélben és nem tud­
ják, hogy miképp csapják be a 
nagy ígéretekkel a magyarokat.

t HÚSVÉTI PENZKÜLDEMÉNYEIT : 
♦ a hivatalos napi árfolyam mellett ♦ 
♦ gyorsan, pontosan és jótállással. ♦ 
| továbbítja az óhazába

KISS EMIL, Bankár i
J 133 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y. ♦
J ALAPITTATOTT 1898-ban. 5

Alapittatott 
1904 május 

elsején.
Róth H. Ignácz ““SS
NOTARY PUBLIC. HAJÓJEGY ÜGYNÖK. PÉNZKÜLDÖ

MAGYAROK MINDENÜTT GONDOLKOZNAK.
A nagy háború miatt nagyot csökkent a koronapénz értéke, 

mint a többi hadviselő nemzeté is. Teljes három dollárral keve­
sebb az értéke minden 1OO koronának. Mindamellett én vagyok 
az egyedüli magyar pénzkiildó széles nagy Amerikában, aki uj 

1ÓÓ* KORONÁT 17 DOLLÁRJÁVAL KÜLD HAZA, 
200 korona 34 dollár, 500 kor. 85 dollár és 1OOO kor. 170 dollár 
Semmi ráfizetés nem kell. Minden 17 dollárért TOO koronát fi­
zettetek ki otthon minden hiány nélkül. BÁNYÁSZOK! EZ ITT 
EGY NAPI kereset, otthon egy negyed métermázsa búza!

— TESSÉK ÍRNI BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁSÉRT! — 
A pittsburghi magyarság pontos pénzküldője 10 év óta.

............................... . ,

Fiat Top National Bank
Bluefield, W. Va.

Alaptőke $100.000
Tartalékalap $70,000 |

Felosztatlan nyereség $5,000.00
Vagyon egy millió dolláron felül.
Minden betevő, akár kicsi, akár 
nagy, a betétje egyforma pontos, 
előzékeny kiszolgálásban részesül. 
Két magyar hivatalnokunk van 
magyar ügyfeleink kiszolgálására |

3 százalék kamatot fizetünk 
betétekre. , I

Betéteket posta utján is elfogunk, I 
s azok ajánlott levélben küldhetők 
Express utalványnál mi fizetjük

a költséget:



Levél jött hazulról.
Lett már félöt — már mint délután félöt 

—: amikor Geréb András megtisztálkodott a 
szénpor piszkától és bement Windberbe a nagy 
stórba, ahol posta is van. Hátha jött levél ha- 
zülról...

Hátha... Kerek két hónapja minden ál­
dott este azzal feküdt le, hátha holnap jön meg 
a várva-várt levél, onnan Csúcsa mellől, a Szi­
lágyságból, abból a kis faluból, ahol vasárna­
ponként ünneplőbe öltöztet egy forrónézésü 
asszony két kis szőke gyereket, egy fiút, meg 
egy leánykát. A forrónézésü asszony az ő fele­
sége, a két gyermek, meg az ő szivének minden 
drágaságnál drágább kincse.

Hátha ma jött levél, amely arról szól, a 
mely megint arról szól, hogy az asszonya leiké­
be egyetlen arckép van befoglalva: az övé. Jól 
van, ha nincs semmi baj a házban meg a kör­
nyéken ; jól van, ha a kis Julis már a nagy be­
tűk vetéséhez is ért, az Andriskát meg magyar 
vezérnek választották a gyerekek a muszkák 
ellen; jól van, ha a falunak eddig esak egy le*- 
gény fiát érte a halálos golyó, a többi meg úgy 
sebesült meg, hogy megannyian mennek vissza 
a csaták tüzébe; jól van minden: ö minden új­
ságra kiváncsi, — de még se kiváncsi semmi 
másra olyan nagyon, mint arra, amit két esz­
tendő óta mindig először keres és mindig meg­
talál a felesége Írásaiban: hogy az asszony 
ugyanavval a hűséggel van hozzá, mint ami­
lyennel volt, amikor ő azon a borús novemberi 
napon búcsút mondott az eddig való életnek, 
és átkelvén a nagy vizen, Pennszilvánia földjé­
nek fekete mélységében váltotta fel az erejét 
dollárokra.

Keményen lépdesett a vasúti sinek mentén 
és egy félóra alatt beért Winderbe, a nagy stór­
ba, ahol a posta is van. Odament a póstaboxok 
elé és ösztönszerüen a nagyedik sorra ejtette a 
tekintetét. Mert a negyedik sorban volt a 136-os 
számú box, az övé. Hátha...

És a box keskeny nyílásán kifehérlett vala­
mi... Mi lehet az?... A Bányászlap nem. 
Mert ma még csak kedd van. Más újság 
sem lehet. Mert ő a Szabadság-újságot a Kele­
men Pállal együtt járatja, de úgy, hogy a 
Pali ádreszára küldik, nem az övére. Ez hát 
levél. Ez hát nem lehet más, mint levél. Ha­
zulról. Honnan a csodából jöhetne máshonnét: 
hiszen nem levelez ő a török szultánnal.

Geréb András beléillesztette a box kulcs­
lyukába a kulcsot és reszketett a keze, mintha 
abban dobogna a szive... Hátha mégse...

Hátha valami körlevelet küldött neki valame­
lyik magyar bankár vagy italkereskedő... Eh, 
mit: kinyitja a boxot. Jött, ami jött. És a szi­
ve, amely az elébb ott lüktetett a reszkető ke­
zében, mintha egyszeribe felszaladt volna a 
szemébe. Csak egyetlen pillantást vetett a levél 
borítékára és azután nem látta többé a fehér 
papiroson a fekete betűket. Nem sötétség állta 
el a látása útját, hanem valami nagy fény, s 
ebből ragyogva ugrált ki az ő neve, amelyet a 
felesége keze irt a borítékra. Gondolkodás 
nélkül, szinte álomban zárta be megint a boxot, 
betette a kabátja belső zsebébe a levelet, azután 
úgy érezte, hogy odaszaladt a vér az arcába, a 
mint kilépett az utcára.

A nagy stór előtt ott állt egy south-forki 
bányásztestvére, aki szintén a Szilágyságból 
került ki Amerikába. Fakóképü legény volt és 
nem minden irigység nélkül nézett Geréb And­
rás kipirult arcára:

— Mitől vagy olyan piros, földi? — kér­
dezte. — Talán csak nem viszkitől?

András olyan durvának hallotta most ezt 
a kérdést, mintha kemény fadarab érte volna 
a fejét. Majdnem káromkodás hagyta el ajkát, 
hogy ez az ember italtól tartja őt mámoros­
nak, amikor az ö lelke a boldogságtól ittas, de 
aztán nyelt egyet és esak úgy futtában dobta 
oda:

— Kimelegedtem...
Nem szólt többet, nem mondta mitói mele­

gedett ki. Szentségtörésnek érezte, ha ez előtt 
az ember előtt bepillantást enged az ő boldog­
ságába. A kabátja bal belsőzsebében, a szive 
fölött volt a levél, és úgy hitte, hogy a szive 
minden kalapálásának más-más hangja van és 
a sok hangból valami szép, valami fenségesen 
egybehangzó zene épül föl. A lába pedig akár­
ha gummiból lett volna, olyan rugalmasan járt. 
Kora reggeltől délután háromig dolgozott, de 
ki fáradt ilyenkor? Mi az, hogy fáradtság? 
Hát lehet fáradt, akinek levelet ir a felesége?...

Belenyúlt a zsebébe, megtapogatta a leve­
let, de nem vette ki. Hanem azért mégis maga 
előtt látta folyton folyvást az Írást, a felesége 
szavát... Egy szempillantásra elmosolyodott: 
az jutott eszébe, mit gondolhat az asszony, mi­
kor odaírja a borítékra, hogy “P. 0. B. 136”... 
Milyen nehéz volna véle megértetni, hogy ez 
‘•Post Office Box-ot, póstafiókot jelent... Pós- 
tafiók: — hiszen ilyesmit csak a nagy földes­
urak tartanak a Szilágyságban.. ■ Aztán azon 
kezdett elmélkedni, hogy ebben a levélben bi­
zonyára meg lesz a válasz az ő kérdéseire: si— 
került-e a szérüskert szélén lévő diófát jól be­
oltani. Már-már kivette a levelet, de aztán le­
higgadt a vágyakozó kíváncsisága, és valóság­

gal megifjodottan ért haza, a burdosházba.
A bodik — Geréb Andráson kívül nyolcán 

voltak — már ott ültek az asztalnál, a levessel 
már végeztek is.

— Nem győztük bevárni! — mondta a hús 
tálalása közben a miszisz.

— Pedig siettem! — felelte halkan András, 
azután elgondolkozva tette hozzá: — Levelet 
kaptam hazulról...

Még néhány pillanattal ezelőtt veszekedés 
felhője lebegett a levegőben. Kivált a kis, göm- 
bölyühátu Fojtény Sándor kötötte nagyban a 
kutyát a karóhoz, majd ő igy megmondja, úgy 
megmondja a magáét az Andrásnak, tanulja 
meg a regulát, hogy ott legyen rendes idejében 
a vacsoránál. Mert hogy nincsen extra kolbász 
senkinek a számára sem. És ugyanez a hepciás- 
kodni szerető Fojtény Sándor volt az, aki most 
maga elé tette a villát, megrágás nélkül nyelte 
le á szájában levő kenyeret és a megilletödött- 
ségtől fojtottan kérdezte Geréb Andrástól:

— Levél jött hazulról?
— Az! — mondta csendesen a kérdezett.

Már ekkor ott volt az András tányérjában a 
leves, a többiében a hús, már a miszisz is leült 
az asztal fejéhez és a verejtékes munkában ki­
éhezett emberek olyan gépiesen nyelték az 
ételt, mint a cséplőmasina a gabonát. Ha most 
hirtelenében megkérdezte volna valaki tőlük, 
sőt magától a miszisztől is, hogy micsoda húst 
is esznek, vagy hogy egyáltalában hus-e, amit 
esznek: bizony Isten mindegyikük zavaros fe­
leletet adott volna. Merthogy enni kell, az bi­
zonyos, de most nem az étel a fontos, hanem, 
hogy vizen túl van egy ország, abban is egy fa­
lu, ahol a világ legszebb zenéjét zenéli a temp­
lom harangja, ahol az akácfáknak olyan az il­
latuk, amilyet Amerikában egymillió dollárért 
sem lehet vásárolni, ahol a felsővég mellett el­
szaladó érbe mindegyikük kavicsokat dobált 
gyermekkorában.
' — Levél jött hazulról! — sóhajtották el-
inámorosodva, de vigyázva vigyáztak, hogy a 
sóhaj lágy legyen és halkszavu, mint a májusi 
szellő, amely a magyar ibolyát csókolja. Nem 
nekik volt címezve az irás, de vájjon nem volt-e 
az övéké is, amikor ott volt rajta a mosoly­
gása annak a napnak, amely az ö számukra a 
legszebben süt... ?

Olyan érzés piroslott a lelkűkben, mintha 
győzelmi ünnepet ülne és mégis olyan hallgató 
némaság reszketett a szobában, akárha halotti 
torra gyűltek volna össze. A miszter meg a mi­
szisz, meg a bodik mindannyian elégedett mo­
solyra próbálták formálni az arcukat, de a sze­
mükön nem tudott győzedelmeskedni ez az 
akarat. A szemük fátyolos volt, még nem köny-

nyes, hanem ha valaki ki találja most előttük 
ejteni a falujuk nevét, akkor menten lecsordult 
volna az arcukra a könnyük. És azon a fátyo- 
lon keresztül, amely aranyszálakból szőtten a 
szemükön terült el, ölelgetöen fonódtak a su­
garak a Geréb András felé. Mert az most el­
hozott nekik egy darabot a szilágyi falu földjé­
ből, a nála levő levélre a falujuk ákácillatának 
csókja hullott, és már hallották is a harang 
szavát, amely úgy csendül, mint a bölcsődal. 
Nem egy, de száz kérdéssel szeretett volna elő­
hozakodni valamennyi. Apró, jelentéktelen 
kérdésekkel, amelyekre otthon talán egy pil- 
lantásnyi időt sem pazaroltak volna, itt azon­
ban a világ minden nagy eseményénél fonto­
sabbnak találták, hogy például megmaradt-e 
kisbirónak a Tarnóc Péter, vagy sem.

De nem kérdeztek semmit Geréb András­
tól. Csak nézték öt. Nézték őt valami szerető 
és mégis félő bámulattal. Hátha olyasvalamiről 
is szó van abban a levélben, ami napsugaras 
örömet jelent az ő számukra is, vagy, hátha 
lesz abban az Írásban olyan hir is, amely vi­
hart korbácsol fel valamelyiküknek a lelkében. 
Halkan, vontatottan a nagy egyletről meg a 
kompániáról, meg mi egyébről kezdtek beszél­
getni, de csak nem akart megindulni a szó fo­
lyása: folyton odasurrant a tekintetük András 
felé, akinek a zsebében ott volt a hazai rögtől 
ideszállt üzenet. Ennél szentebbet és nagysze­
rűbbet és hatalmasabbat nem teremthetett ne­
kik senki. Nézésükből kisugárzott a végsőkig 
feszitett és mégis megfékezett érdeklődés és a 
tisztelet az iránt, akit most fölöttük állónak 
tett az a levél, amely hazulról jött.

És, amint a vacsora után fölment András 
az apsztézre: nem kelt föl utána az asztaltól 
senki. Hagyták őt, hadd legyen egyedül a bol­
dogsággal. András pedig félig levetkőzötten 

. végigdőlt az ágyon, amelyet a sovány Bara 
Vincével szokott megosztani és valami tüzes 
elhatározással feltépte a borítékot. És kezébe 
vette a levelet, a felesége írását, és úgy érezte, 
hogy jobban dobog a szive, mint máskor és 
olyan sóhajtás szakadt ki belőle, mint amikor 
az ember valami nagy elhatározás előtt Isten­
nek ajánlja a lelkét. Bensőjének ebben a fe­
szültségében szinte kalapált fejében az agy­
veleje, szinte nem is értette a levélnek első pár 
sorát, amelyben az asszony jóegészséget kíván 
neki meg a maguk jóegészségéről szól: — mig- 
nem arról kezdett szólni az irás, hogy a kis 
Julist mennyire megdicsérte a tanitó, meg, 
hogy az Andriska a falu miden gyermeke közül 
legjobban tud csúszkálni a befagyott éren.

— De csak ne féltsd a fiút — irta a levél 
—: nem esik semmi baja.

Behunyta Geréb András a szemét és úgy 
látta maga előtt a legragyogóbb ragyogást, az 
ő fiának, Andriskájának a két szemét_ Két 
éves sem volt a gyerek, járni is alig tudott, a 
mikor elbúcsúzott tőle, és most már csúszik. Az 
ő Andriskája, aki éppen olyan forrón tud néz­
ni, mint az édes anyja... És akármiről szólt is 
az irás, minden hir után mégis csak az András 
gyereket látta maga előtt, amint a befagyott 
éren csuszkái. A szegénységről, a háborúról, az 
emberpusztulásról, meg a falu apróbb esemé­
nyeiről beszélő sorok közül folyton ki-kiugrott 
az Andriska szöszke feje. A levél vége felé az­
után, amikor az asszony arról a mélységes hű­
ségről irt, amely a szivét eltölti: Andriskának 
az arca — akár a mesében — egyszeriben át­
alakult az anyjáévá. Persze Geréb András bol­
dogságtól reszkető látomásában. Aztán elibe 
ugrott a Juliska mosolygós képe, és hosszú 
orákon által, amelyek alatt vagy tízszer átgyö­
nyörködte a levél minden sorát, szavát, betű­
jét, pontját: ezeken a hosszú órákon által foly­
ton erre a három képre mosolygott a szive.

Máskor bizony már nyolc-kilenc óra közt 
lefogta az álom a burdosház szemét, de ezen az 
estén eljött a tíz óra is, amikor a bodik felci- 
helődtek az apsztézre. Nem is mentek, hanem 
valósággal sompolyogtak a szobájukba s egy 
világért nem vetették kiváncsi tekintetüket a 
kigyulladt tekintettel olvasó Geréb Andrásra. 
Bara Vince már a lábán is alig tudott állni az 
álmosságtól, szinte beesett az ágyba András 
mellé. Ez pedig meg akarta jutalmazni háló hó­
dija hosszú türelmét és halkan mondta oda 
neki:

— Minden rendben van...
Bara Vince, aki csak félálomban hallotta 

már ezeket a szókat, valami szinpompás álom­
ba kezdett, valami olyan álomba, amelyben 
mindenki boldog, mert hiszen a falujukban min­
den rendben van. Alig hallható volt az András 
szava, de azért valamennyien meghallották, 
mert hiszen a leghalkabb szót is meghallja az 
ember, ha az a szó kellemeset mond

És reggelre kelve arra gondoltak a bodik, 
hogy felfrissítő volt az éjszaka. (Furcsa, hogy 
máskor, amikor szintén kialudták magukat, 
nem jutott ilyesmi eszükbe.) És egész napi 
munkájuk alatt ott mosolygott a szivükben a 
megelégedettség, és zimankós amerikai télben 
is magyar májust éreztek, amikor másnap a va­
csoránál minden kérdés nélkül, magától kezdte 
el Geréb András:

— Hát a Tarnóc Péter megmaradt kisbiró­
nak.

... Egyszeriben széjjelömlött a szobában a 
szülőfalu ákácainak illata...

MAGYAR BÁNYATELEPEK HÍREI ü
NEW YORK, N. Y. A múlt hé­

ten beérkezett munkahirek, saj­
nos, mind azt mutatják, hogy a 
viszonyok nem hogy javulnának, 
de rosszabbodnak. Mindenfelől 
panaszkodnak bajtársaink, hogy a 
munka nem megy és csak helylyel 
közel remélhető némi javulás. A 
nyugati államokban, Hlinoisban és 
indianában február eleje óta ha­
tározott hanyatlás állt be a mun­
kában. Ohioban még most sem ren 
dezték a sztrájk szerencsétlen dol­
gát, ahol a béke van, a munka ott 
sem folyik és Ohio bányászai a 
szó igazi értelmében nyomorogva 
húzták át a telet.

Pennsylvaniában általában na­
gyon rosszak a viszonyok és mégis 
azt lehet mondani, hogy itt a leg­
jobb, mert a többi államokban 
még annyit sem dolgoznak. Union­
town és Connelsville vidékén mu­
tatkozik némi fellendülés a szén 
és koksz termelésben és pár hete 
azon a vidéken tűrhetően megy a 
munka. West Virginiában a New 
River szénmezőkön állandóan dol­
goznak ugyan, de a viszonyok ott 
talán még nyom^’^á^osabbak, 
mint másutt, mert, a társulatok 
hirdetései az év elején ezerszám­
ra bolondították oda a bányászo­
kat, akik állandó figyelmezteté­
sünk dacára, hogy a hirdetésnek 
ne higyjenek, oda utaztak messze 
vidékről munkát nézni.

Az Elkhorn völgyében nagyon- 
esendesen megy a munka, csak ép­
pen, hogy a burdot keresik meg.

Több bánya teljesen le van zárva, 
csak éppen a Gary telepeken dol­
goznak most tűrhetően, de ember 
van elegendő ott is.

Virginiában szintén csak szép 
szóval tartják a munkásokat, de 
nagyon kevés helyen dolgoznak 
még félidőt is.

Marylandban megy a munka va­
lahogy, de magyar ott kevés dol­
gozik, a távoli államokban, Wyo- 
mingban, Coloradoban és New 
Mexicoban alig dolgoznak egy-két 
napot két hetenként.

A rossz munkaviszonyokat teté­
zi az, hogy a bányák zsúfolva van­
nak mindenfelé emberekkel és a 
rendes bányász létszámon felül 
ezerszámra húzták meg magukat a 
gyárakból kiszorult munkások is 
a bányatelepeken.

Mindenfelé azt remélik, hogy 
április hónap jobb lesz valamivel, 
mert ebben a hónapban még csak 
remény sincs jobb viszonyokhoz, 
de valószínű, hogy rendes meder­
be csak a háború befejezte után 
terelődik a munka.

Egyes újságok folytonos jó 
munkahirei mind csak légből ka­
pott állításoknak bizonyulnak, a 
helyéről tehát senki ne távozzék 
mostanában, ha csak biztosra nem 
megy valahová. Hireink a külön­
böző telepekről a következők:

EDRI, PA. Egyik ottani bajtár­
sunk azt irja, hogy ott munkát le­
het ugyan kapni mindig, de nem 
ajánlja most azt a helyet a ma­

gyar bányászoknak, mert heten­
ként csak négy napot dolgoznak 
és mert annyi az ember, hogy ke­
resni egyik sem tud. Nyolc láb 
magas szénben középen egy-két 
láb vastag kőréteg van, amiért 
mesénként 6 centet fizettek, most 
azonban, hogy a munkás sok, en­
nek csak a felét adják meg. Élel­
miszerek ára meglehetős, csak a 
liszt drága nagyon.

MIDLAND, PA. Angyal László 
testvérünk értesítése szerint a bá­
nya ott négy hónap óta teljesen le 
van zárva, és a környéken sem 
dolgoznak, pedig nagyon sok az 
ember. Csak egy hónap múlva vár­
ják a viszonyok jobbra fordulá­
sát, amikor Angyal László bajtár­
sunk tudatja majd azt a Bányász­
lap olvasóival.

CHERRY VALLEY, PA. Innen 
is azt irja egy magyar bajtár­
sunk, hogy hetenknt csak egy na­
pot ha dolgoznak és nemhogy uj 
embereket vennének fel, hanem a 
kik ott vannak, azok is elkíván­
koznak onnan. Magyarok marad­
janak most távol ettől a vidéktől.

WYANO, PA. Juhász János 
testvérünk azt irja, hogy ott na­
gyon csendesen megy a munka, 
hetenként csak 2—3 napot dol­
goznak. Hét-nyolc láb magas szén 
van, viz is van a bányában, gáz is 
egy kevés, 6—7 incs lejáró kő, 
tonnaszámra láncos masina után

45 eentet, pik után 85 centet fi­
zetnek- tiszta mérés mellett. Sze­
rencsétlenség ritkán fordul elő és 
a munkásokkal nem túlságosan 
jól bániak. Csak olyan bajtársak­
nak ajánljuk ezt a helyet, aki meg 
van szorulva, mert csak ismerős 
vagy rokon révén kaphat munkát.

BOISSEVAIN, VA. Egyik ma­
gyar testvérünk híradása szerint 
ott a munka lassan megy, heten­
ként csak 2—3'napot dolgoznak. 
8—10—12 suk magas szén van, 
gáz- viz, lejáró kő nincsenek, sza­
bad lámpával dolgoznak. Masina 
után káré számra hetenként 70— 
80 eentet fizetnek. A vidéken drá­
gaság van, de a munkásokkal elég 
jól bánnak. Újabb bányászt min­
dig vesznek fel.

ROARING FORK, VA. Pintér 
Károly bányász testvérünk irja, 
hogy ott a mai viszonyokat tekint­
ve, tűrhetően megy a munka, mert 
hetenként 4—5 napot dolgoznak. 
Négy és fél suk magas a szén, viz 
és gáz nincsenek, kő kevés van, 
kárészámra roomban 50 centet, 
headingben pedig 55 centet fizet­
nek. Szerencsétlenség ritkán for­
dul elő és a munkásokkal most 
elég tűrhetően bánnak. Munkást 
vesznek fel mindig, de a bánya igy 
is túl van zsúfolva emberekkel.

ELEANOR, PA. Itt a munka 
nagyon rosszul megy. Ezelőtt csak 
dolgozgattak 2—3 napot, de most

egy idő óta végképpen semmit 
nem dolgoznak. Mint egy magyar 
testvérünk irja, a munkásokkal a 
legbrutálisabban bánnak, ezt a 
helyet tehát még a jó viszonyok 
közt sem ajánlanánk bajtársaink­
nak, bár munkást akár most is 
vesznek fel.

BIG CREEK, W. VA. Katona 
György testvérünk értesítése sze­
rint a munka itt is gyöngén megy, 
hetenként esak 2—3 napot dol­
goznak. Négy láb magas tiszta 
szén van a bányában, a szénért 
káronként 50 centet, entryben 65 
centet fizetnek, szálét lövés után. 
A munkásokkal meglehetősen bán­
nak és ha jobbak lesznek a viszo­
nyok, Katona testvér tudatni fog­
ja azt a Magyar Bányászlap olva­
sóival.

JENKINS, KY. Návay Aladár 
magyar bányász azt irja, hogy 
ott hetenként hat napot dolgoz­
nak. Öt és fél-hat láb magas a 
szén, a vizet a társulat maga sze­
deti ki, a szén közepén van ugyan 
puha kő, amit a masina vág át és 
amiért incsenként és yardonként 
három centet fizetnek. Egy káré 
szénért, mely két tonna lehet, 
roomokban 40 centet, entrákben 
pedig 45 centet fizetnek. Munkást 
vesznek fel és a hir beküldője azt 
irja, hogy a beng-bósz ugyan egy 
nagyon komisz ember, de a su­
perintendent jó ember és keresni 
lehet a bányában. Embert mindig

vesznek fel. (Bajtársaink közül 
ki-ki a saját felelősségére menjen 
e telepre ha akar, mert erről a 
helyről mi ezelőtt még jót soha 
nem hallottunk. Szerk.)

NEW MINE, PA. Nagy Miklós 
testvérünk irja, hogy ezen a tele­
pen a múlt év április óta mindig 
gyengén dolgoznak. A szén a bá­
nyában négy suk magas, viz van 
a bányában, de azt kipumpázzák, 
lejárókő vagy gáz nincsenek, nyi­
tott lámpával dolgoznak. Ton- 
számra láncos masina után 37 és 
fél centet fizetnek, vegyes mérés 
mellett. Szerencsétlenség ritkán 
történik, a munkásokkal elég jól 
bánnak, és bajtársunk ajánlja ezt 
a helyet magyar testvéreinknek, 
bár embert most esak ritkán és 
keveset vesznek fel.

RIVERSVILLE, W. VA. Egy 
ottani magyar testvérünk azt irja, 
hogy most alig dolgoznak két na­
pot egy héten és igy újabb mun­
kást annál kevésbbé vesznek fel, 
mert annyian vannak a telepen, 
hogy se pléz, se ház nincsen. Ha a 
munka megindul, bajtársunk tu­
datja azt velünk, mert rendes vi­
szonyok közt itt érdemes a ma­
gyar bányásznak dolgozni.

RED-JACKET, W. Va. Wash 
Antal tudósítónk irja, hogy ott 
alig dolgoznak valamit és nem is 
tudják, hogy mikor indul meg a 
munka. Hónapok óta csak épp

hogy az élelmet képesek megke­
resni, magyar bányászok tehát ne 
menjenek most oda. Ha jobb vi­
szonyok lesznek, Wash bajtársunk 
tudatja azt a lap olvasóival.

THORPE, W. VA. Mint egy ot­
tani bajtársunk irja, a munka ott 
kissé megindult, hetenként három­
négy napot dolgoznak. A telepen 
elég jól bánnak a munkásokkal és 
néha vesznek is fel nagy ritkán 
embert, de ott is elegendő a mun­
kás, más vidékről nem érdemes 
oda utazni.

HAZARD, KY. Egyik ottani 
bajtársunk azt irja, hogy azon a 
vidéken most csak két-három na­
pot dolgoznak, hogy nagyon szem­
telenül nyúznak a társulatok üz­
leteiben és hogy a bevándorolt bá­
nyászoknak semmi becsületük nin­
csen. Ne menjenek arra felé a ma­
gyar bányászok.
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A világháború.
KONSTANTINÁPOLY SORSA.

A Konstantinápoly ellen vonult angol-francia haderő egyrészről, 
az orosz hadihajók a másik oldalról, folytonosan ostromolja a török 
fővárost elzáró tengerszorosokat, melyeknek egyik oldalon Darda­
nellák, másik oldalon Bosphorus a neve. A szorosok keskeny szik­
lák közé szorult tengersávot képeznek és mindkét oldalon hatalmasan 
meg vannak erősítve.

Az angol hadihajók legnagyobbika, a Queen Elizabeth vezeti az 
ostromot, s ennek a hajónak oly nagyszerű ágyúi vannak, hogy mesz- 
szebb hordanak a hires- német negyvenketteseknél is és mig ők a 
török védmüvek lőtávolán kivül maradnak, addig a hajók hatalmas 
ágyúi egyik török erődött a másik után döntik le.

- Hatvankét hatalmas csatahajó tüzel folyton török szövetsége­
sünkre és valóságos világcsoda lenne, ha a Dardanellák hires erőssé­

, gei diadalmasan állnák meg a harcot ezzel a rettenetes eővel szem­
ben.

Maguk a tötökök is el vannak készülve a legrosszabbra is és 
Konstantinápolyból átteszik a kormány székhelyét valamelyik Kis- 
Azsiában fekvő erősebb városba. —: Ez azonban nem jelenti azt, Hogy 
nem védik utolsó csepp vérig és az utolsó ágyúig a fővárost és bizo­
nyára beletelik még egy pár nap, amig a szövetségeseknek sikerül 
a szoroson keresztüljutni, — ahol aztán hatalmas hadsereg várja őket 
a mérkőzésre.

A Bosphorus ostroma az oroszok részéről nem bir nagyobb je­
lentőséggel, mert a harmadrendű orosz hajók jóformán számításba 
sem jöhetnek a védmüvek eősségeivel szemben.

MIT JELENT EZ?
Konstantinápoly, vagyis helyesebben a Dardanellák eleste óriási 

fontossággal bir a háború további menetére és azért az egész világ ér­
deklődése összpontosul most a hires szorosokon.

Ha a szövetségeseknek sikerül az utat birtokukba venni, akkor az 
orosz csakugyan nem kötret békét Anglia nélkül, mert erre az útra 
Oroszországnak évszázadok óta fáj a foga és ha angol kézen lesz, 
akkor meg kell érte szolgálni, ha meg akarja egyszer kapni. Azt je­
lenti továbbá, hogy a már-már éhező Anglia és Franciaország hatal­
mas tárházát találja az élelmiszernek, az olajnak a hires orosz Kauká­
zusban, amivel a háborút tovább folytathatja és amit igy onnan meg 
nem kaphat, mert az utat a török uralja. Konstantinápoly eleste 
esetleg végzetes lehet ránk nézve, mert Törökországnak az európai 
kontinensről való teljes kiszorítását eredményezné és igy az összes 
Balkán-államok angol-orosz befolyás alá kerülnének mé g a háború 
folyamán. Úgyszintén az eddig semleges Olaszország is.

A KÁRPÁTOKBAN.
A harcok a Kárpátokban még most sem szűnnek és hol mi ver­

jük az oroszokat, hol aaz oroszok kapnak ki tőlünk. A Bukovinába 
és Magyarországba szorult orosz csapatok ugy vannak ott, mint az 
egérfogóbanés mert kivágni nem bírják magukat, harcolnak az utolsó 
emberig, azért tart oly soká az ország megtisztítása. Magyarország­
ban még mindig elég nagy orosz seregek vannak, mert a kegyetlenül 
hideg, szeles időjárás miatt nehezen lehet a hegyeken fekvő hadállá- 
sailkhoz hozzáférni.

SOK HALOTT A KÁRPÁTOKBAN.

Oly elkeseredettséggel folyik a leggyilkosabb harc a mieink és az 
orosz között, hogy a hegyek a szó szoros értelmében hullákkal van­
nak borítva és szomorú valóság, hogy ami veszteségeink is irtózatos 
nagyok ezekben a harcokban.

UJABB OROSZ TÁMADÁS BUKOVINÁBAN.

Bukovinában az oroszok újból támadólag lépnek fel és Petro- 
gradból már a héten azt táviratoztak, hogy Csernovitzot ismét elfog­
lalták a muszkák. Ez a hir utóbb hazugnak bioznyult, de tagad- 
hntatlan, hogy a trónörökös vezénylete alatt álló osztrák-magyar 
sereget az utóbbi napokban meglehetősen visszaszorították.

PRZEMYSL OSTROMA.

Frzemysl ostroma folyton egyforma erővel tatr és készázezer 
muszka napról-napra ujabb támadást intéz a vár ellen. Idáig a tá­
madásokat mind visszaverték és örök szégyene az orosz csapatoknak, 
hogy nem képesek ezt a erődöt bevenni. Szakértőknek az a vélemé­
nyük, hogy most már nem is veszik be azt soha. Magyarok védik.

HINDENBURG SEREGE.

Hindenburg hatalmas serege ismét megállitAtta a támadó oro­
szokat és egy pár nap alatt valószínűleg ujabb rohamot indít Varsó 
ellen. Az oroszok már egy félmillió embert vesztettek csupán Hinden- 
burggal szemben, de az utóbbi hetekben a németek veszteségei is 
nagyon nagyok voltak a folytonos harcokban.

SZERBIÁBAN MINDEN CSENDES.

Szerbiában nagyobb események nem fordultak elő az uolsó he­
tekben és a zéhező királygyilkosok nagyon boldogok, hogy végre bé­
két hagynak nekik egy kis időre. Az ország teljesen le van rongyol- 
va és a külföldtől esedeznek ennivalót és ruházatot.

GÖRÖGORSZÁG FÉSZKELÖDIK.

Görögország ismét nem fér a bőrébe és mindenáron háborút kö- 
v"tela kormány. A király ellene van az ilyen kalandnak és éppen 
azért az egész minisztérium lemondott. Azt szeretnék a görögök, ha 
Konstantinápoyt neki adnák a szövetségesek és ezért hajlandók len­
nének a szerény népek a háborúban részt venni ellenünk.

MÉZES MADZAG A BALKÁNNAK.

Anglia és Franciaország mindent elkövetnek, hogy Görögorszá­
gon kivül Romániát és Bulgáriát is a maguk oldalán vonják bele a 
harcba és Olaszországot is állandóan csábítgatják a részvételre. — 
Ecet-földet Ígérnek a kis államoknak jutalmul, de ezek nem bíznak 
az angolokban, mert tudják, hogy még egy néppel sem jártak el 
se ha tisztességesen és nem nagyon sietnek az elhatározással.

ANGLIÁBA NEM MEGY HAJÓ.
Még az amerikai polgárháború óta soha sem történt meg, hogy 

tiz napig ne induljon hajó Amerikából Angolországba, most már észt 
is megélték a gőgös angolok. Nem mernek a agyobb hajók útnak in­
dulni, mert nem kívánkoznak a tenger fenekére, ahová a német ten­
geralattik olyan szorgalommal küldik őket. Amerikában kétségbe 
vannak esve a hadiszerek gyártói, mert hisz a portékájukat sem tud­
ják ilykéépp átszállítani és dühösen követelik a blokád megszünteté­
sét. Csak hadd követeljék!

A HINDUK KUDARCA.

Az Ázsiából szállított hindu katonák, akikből a háború elején 
olyan nagy garral hoztak át hetvenezret az angolok, nem állják meg 
a sarat a háborúban és Anglia kénytelen bevallani, hogy kuadreot 
vallott a nagy mumussal, mert a német katonák ezerszámra fogdos- 
sák el őket. Az indiaiak nem birják az európai klímát, sem a nehéz 
nadviselést.

MIN ELVITTTÉK A LEGÉNYEK ELEJÉT.
Nálunk Magyarországon és Németországban márciusban ismét 

sorozás lesz és el fogják vinni mind a legények elejét, hogy a hazát 
védjék. Franciaországban azonban már a söpredéket is viszik és 
éretlen gyermekeket kénytelenek sorozni, mert a franciák már min­
den katonát a harctérre küldtek, az angol katonák csak papíron van­
nak, a harctérre szállított fekete és barna vadak pedig halomszámra 
pusztultak el még a háború kezdetén.

A LA TOURAINE ÉGÉSE.
A franciák büszke hajója, ugy látszik, teljesen elvész és most 

újra kigyót-békát kiáltanak a németekre, mert azt állítják, hogy 
New Yorkban titokban bombát csempésztek a németek a hajóra és 
attól ütött ki a tűz.

Azt mondják, hogy a németektől lelketlenség az utasok élete el­
len törni. Az sem biztos, hogy így áll a dolog, ha pedig igy van, 
akkor sincs sok beszélni valójuk sem az utasoknak, sem a franciák­
nak, mert minek utaznak olyan hajón, amely tizezerszámra viszi a 
fegyvert és töltényt egy hadakozó félnek. Hisz ha nekik adnánk 
igazat, akkor az angol hadihajókra se lenne szabad lőnünk, mert ár­
tatlan emberek azon is vannak.

A FRANCIA HARCTÉR.
A belga-francia harctéren semmi nagyobb esemény nem történt 

és ugy látszik, hogy mielőtt döntő ütközet lenne, be fogják várni az 
orosz harctér és a Dardanellák eseményeit, amely fontosabb, mint 
egy-két sáncárok elfoglalása. Azért apró csatározások napirenden 
vannak és az utolsó hetekben újra elfogtak egy néhány száz angolt. 
Lassan nem marad belőlük a harctéren.

CSEHEK LÁZADÁSA?
Az agol lapok ismét világgá kürtőinek egy cseh lázadást, mely 

állítólag súlyos természetű lett volna és amely vérengzéssel volt egy­
bekötve.

Olasz lapok táviratai szerint ezek mind szemenszedett hazug­
ságok és a monarchiában csodálatos egyetértés és béke uralkodik a 
háború kezdete óta az egyes nemzetiségek közt, mert érzik mind, hogy 
a közös hazát védik.

PÉNZKÜLDÉS
Vagyoni állomány $1,250,000.00

3% TAKARÉKBETÉTRE
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MINDIG VA N MUNKA
EGY RENDES GYÁRTELEPEN, NEM UGY MINT A BANYAKBAN, AHOL KEVESET 

DOLGOZNAK.
TELEPEDJÉK MEG NEW YORK MELLETT

Mi önnek azt ajánljuk, hogy vegyen magának házhelyet LINCOLN-ban, N. J., ahol több óriási gyár 
van és sok ezer embernek van állandó munkája.

Mink arany hegyet nem Ígérünk önnek, de az biztos, hogy ha Lincolnban vesz házhelyet, emel­
kedik a vagyona, mert a telkek ára mindig emelkedik.

SOK BÁNYÁSZ VETT MÁR TŐLÜNK
telket és ha akarja, szolgálunk ezek nevével, ők megmondják, hogy milyen telkek ezek. Könnyű 
részletfizetésre adjuk el a házhelyeket, ugy, hogy mindenki vehet belőle.

©
@ ne fusson el mellette.
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EZ TALÁN AZ ÖN SZERENCSÉJE
Érdeklődjék, hogy milyen dologról van szó, mert ezek a telkek nem puszta-

ságban, hanem egy nagy városban vannak, ahonnan New Yorkba villamos vasúton mehet. 
ÍRJON FELVILÁGOSÍTÁSÉRT MÉG MA.

- CAMEO REALTY COMPANY
J 136 Liberty Street New York, N. Y.
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Uram ezt a jó borivót, vegye kegyelmébe!” ■ ®
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‘Az angyalok is azt mondják odafenn az égbe,
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IDE FIGYELJ BÁNYÁSZTESTVÉR!

■Ezek a mi áraink"*""11
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2.50 3.00

RENDELJEN MOST!

S. S. KLINORDLINGER Ét
!©
■®

968 Liberty Ave. Pittsburgh, Pa. ....
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. Csak egyszer próbálj tőlem rendelni italt és mindig tőlem rendelsz, 
' .mert én többet adok olcsó pénzért, mint más üzlet drága pénzért.

3.50
3.50

.1.60

.2.00

.2.50

.3.50 (ez a legfinomabb ital.)

KOMLOSSY KAROLY
MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE.

3.50 4.50
3.50

© 
© ©
* IGEN ÁM, DE CSAK AZT, AKI KOMLÓSSY KÁROLYTÖL HO­

ZATJA A JÓ BORT ÉS JÓ PÁLINKÁT!

Favorite, kitűnő vörös pálinka ..................... 
XXX Három kereszt igen jó vörös pálinka .. 
a XXX Négy keresztes legjobb vörös pálinka 
Rezervista, kitűnő öreg bakapálinka.............  
Nagyon jó fehér pálinka,................................  
Konyak (valódi égetett pálinka) .................  
Nagyszerű barack vagy almapálinka.............  
Hazai szilvorium .............................................  
Finom törköly pálinka.................................... 
Légiin omabb rumok .......................................  
Keménymagos pálinka (Misziszeknek) .......... 
Ánizsmagos ....................................................... 
Tiszta finom tengeri pálinkák........................  
Tiszta finom ^abonapálinkák ......................... .2.00

..1.75 2.50 3.50

.. 2.00 2.50 3.50

..2.00 2.50 3.00

..2.50 3.50

. .2.50

..2.00 2.50 3.00

..1.75 2.00 2.50

..2.00 3.00

..2.00 2.50 3.00
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Rjchteránchor 
Pain - Expeller 
óvakodjon az ér­
téktelen utánza­
toktól és köve­
telje az eredeti 
Richter Anchor 
Pain Expellert, 
a horgony véd­
jegygyei, mint a 
mellékelt kép is 
mutatja. 25 és 
50 cent minden 
gyógyszertárban, 

vagy 
egyenesen tőlünk

F. Ad. Richter
&Co.

74—SO Washing­
ton Street.
NEW IOEIm

í Robert H Davis ;
S ÜGYVÉD
5 First State Bank épületében j 
g 6-os számú szoba. £
J ELDORADO, ILL. J
^nnnnnnniHMUMMinnnnnnnnnnnt

Tevan Endre ur, lapunk képvi­
selője, Pennsylvania államban uta­
zik, fel van jogosítva előfizetések 
felvételére és nyugtázására.........

HAJÓJEGYET

vegyetek nálam.
Szívesen utba igazitlak lienne- 

teket és útra valóul ellát 
DAVID NEVY 

VINTONDALE, PA. 
az összes vonalak ügynöke.

BARÁTAIMHOZ!
Vásároljon italokat tőlem a 

kékre festett szalon- 
l»ól.

Pénzt takarít meg, mert én fi­
zetem az express költséget és 
felelősség inellett minden ren­

delést pontosan eszközlök

JOHN BOJUSS
P. 0. B. 248

POCAHONTAS, Va.

TELJES FELELŐSSÉG MELLETT! -W j

McDowell County National Bank, Welch, W. Va. |



MÁRCIUS 11. MAGYAR BÁNYÁSZLAP

Honfitársaim figyelmébe!
Magyar bányatelepek hírei. HELYI KÉPVISELŐINK

A háború kitörése óta a magyar pénz értéke nagyon leszállóit, 
azaz, több koronát lehet most kapni ugyanannyi dollárért, mint a 
háború előtt. — Persze, AZ EMBEREK EZT NEM TUDVÁN, 
esak küldik a pénzt a régi árban, noha értéke most csak 18 dol­
lár 1OO koronáért. EZ NAGY VESZTESÉG, UGY-E? Tehát, 
‘ha most hazaküld 1OO koronát és fizet érte $20.00 centet, ugy 
kell számítani, hogy minden dollárból 15 CENT LEVONAT1K 
NYERESÉGNEK ÉS A MEGMARADT 85 CENT KÜLDETIK
CSAK HAZA KORONÁKBAN.

Rendes körülmények között nem is keltene olyan nagy fel­
tűnést. De most, mikor oly szűkön van a pénz és mikor oly 
égető szüksége van minden centre a szegény magyarnak ugy 
Amerikában, mint Magyarországon, azt hiszem, hogj* az lenne 
igazságos, hogy a magyar pénzküldő üzletek most segítségére 
legyenek a magyarságnak és elégedjenek meg MÉLTÁNYOS 
POLGÁRI HASZONNAL, legalább a háború tartama alatt, amig 
a pénz értéke ölj* alacsony.
TISZTELT HONFITÁRSAIM!

Én felajánlom a segítségemet.
Én magam is foglalkozom pénzküldéssel, hajójegy-eladással és 
közjegyzői teendőkkel Harwey-ben és Chicago környékén lakó 
magyarokat lelkiismeretesen kiszolgáltam az elmúlt időkben. 

Én nem vagyok rászorulva e jövedelemre, 
nekem van állandó foglalkozásom és jó havi fizetésem, amiből 
családomat tisztességesen fentartom. Fekvő birtokomat, amit 
O ezer dollárra becsülnek, tisztességes munkám után szereztem. 
Tisztelt Honfitársaim! NEM KAPZSISÁG, NEM PÉNZVÁGY 
ösztönöz ezen lépésre, ezt legjobban bizonyltja az a csekély dij, 
amelyet a pénzküldésért alant kimutatok. Egyedüli vágjam és 
szándékom az, bőgj* honfitársaimat, akik megbíznak bennem, a 
leglelkiismeretesebb módon és a legcsekélyebb díjért kiszolgál­
hassam és megóvjam ezáltal, hogy veszteség érje. És rendesen 
ugy szokott lenni, hogy annak van legkevesebb pénze, akinek 
legnagyobb szüksége van rá. Tehát most itt van az alkalom 
mindazoknak, akik az óhazába pénzt küldenek, dollárokat meg­
takarítani minden nagyobb összeg küldeménynél. Ilyen könnyen 
pénzt soha sem keresett életében. Én elfogadok kisebb-nagyobb 
pénzküldeményeket Magyarország minden részébe, jótállás mel­
lett posta utján az AMERICAN EXPRESS COMPANY közvetí­
tésével. a pénzt a címzettnek kifizettetem, a rendes óhazai pos­
tai feladóvevényt a címzett aláírásával kívánatra mindenkinek 
megküldöm.

A pénzárfolyam változását minden héten a Magyar Bányász­
lapban hirdetni fogom; ezen árakba már bele van számítva 
minden költség, ami a |>énzküldéssel jár.

A jövő hétre az árak a következők

HOOVERSVILLE, PA. Egyik 
magyar bajtársunk panaszos leve­
lét kaptuk onnan a héten. Azt irja 
ez a bányász, hogy rutul felültet­
ték a bányászlapot és a magyar 
bányászokat, mikor ezelőtt két hét 
tel jó munkahirt küldtek be on­
nan, mert az állapotok egy csep­
pet sem jók és a hír beküldője 
esak vagy rosszakaratból, vagy 
(amit mi jobban hiszünk) gondat­
lanságból és meggondolatlanság­
ból irt nekünk. Az emberek nagy 
része 10—15 dollárt keres egy pe- 
dában, dacára annak, hogy néha 
öt napot dolgoznaK egy héten, 
mert roppant sok az ember a tele­
pen s általában nem jók ott a vi­
szonyok most, tartózkodjék tehát 
minden magyar attól a teleptől.

FILBERT, W. VA. Szabó Gyula 
testvér azt irja, hogy a munka ott 
kezd indulni, hetenként négy na­
pot dolgoznak már. Kilenc suk 
magas szén van és kő kevés, gáz 
semmi nincs a bányában, nyitott 
lámpával dolgoznak. Kárénként 
roomban 70, headingben 75 és pil­
lérben 80 centet fizetnek. A bá­
nyászokkal elég jól bánnak, drá­
gaság ott is csakúgy van, mint 
másutt, de jobb viszonyok idején 
ez a telep ajánlható a magyarok­
nak. Áprilisra várják, hogy meg­
indul a munka és akkor Szabó 
bajtárs értesíti a magyar bányá­
szokat a lap utján.

Bányászok jó szive.

50 korona
100 korona
300 korona

8 dollár 80 cent
17 dollár 60 cent
52 dollár 80 cent

Ha nagyobb összeget akar küldeni, kérjen pénzár jegyzéket, 
mivelhogy a i»énz értéke a háborús időkben rohamosan változik 
és kérem honfitársaimat, hogy mindig a legkésőbb kimutatott 
árak szerint küldjék be hozzám a pénzt.

Kérem honfitársaimat, hogj* ragaszkodjanak a fenti ki­
mutatott árakhoz minden héten.

Maradok jóakarattal

CHARLES A. HOMOKY
15101 Main Street, HARVEY, Ill.

Hóvirág'
Élt egyőzer egy ifjú kitálykisasszony 
A neve Hóvirág vala.
Az ö szépségét zengte messze földön 
Száz ifjú lantos bus dala.
S a vitéz mind, ahány csak vándorutján 
Az országba eljutott. 
Aranyhajáról, égszínkék szeméről. 
Rózsás arcáról álmodott.
De egyszer csak halálos szomorúság 
Foglalt helyet a vidám palotán.
Az utca népe lábujjhegyen járt csak, 
Halálos beteg lett a királylány.
Halvány arccal, tört, fénytelen szemekkel, 
Fekszik az ágyán, busan^ egyedül. 
Ajkáról száll egy-egy bus sóhajba 
A vén király zokogása vegyül.
“Száz hírnök menjen széjjel a világba. 
Városban, falun, templomok előtt 
Hirdesse: lányom kezét s királyságom 
Adom annak, aki meggyógyítja öt.” 
Bulgária egy csendes mély völgyében 
Ifjú pásztor fülébe jut a hír.
Szive dobban s piros lesz az arca: 
A lány számára van ö nála ir. 
Nem tudós orvos főzte orvosságok. 
Sem patikába vásárőlt szerek: .
Természet adta kincses adományok: 
Fii, virág, levél, kéreg, gyökerek. 
És útra kél: egy kis vászonzacskőban 
Viszi magával azt a csodaszert.
A melynek neve “BULGÁR CSODA TEA" 
S melytől sok félholt is már lábra kelt 
S hogy odaér királyi palotához 
Már várnak rá; mert hírét hallották 
Csodaszerének: egy csészét b'-visznek 
S megitatják a beteg királylányt.
A lány iszik és elalszik utána.
Majd órák múlva felnyitja szemét.
Az arca rózsás, pirulva-névetve 
Hivatja, ki megmenté életét. 
A fiú bejön s odarogy az ágyhoz. 
De a leány magához emeli: 
"üram leszel te ezután énnekem 
És fejed a koronát viseli."

Eddig az ének, de a_valóságban az, hogy a BULGAR CSODA 
VÉR TEA az egyedüli természetes szer, mely nemcsak meggyó­
gyítja a meghűlést, gyomor, vese, máj lép, bélbán talmakat, rossz 
emésztést, székrekedést, stb. de meg is előzi azokat. — Nőknek 
tiszta, hamvas arcbőrt, fénylő szemeket és rózsás arcot kölcsönöz 
s különösen a havi tisztulás idején megfizethetetlen.

Egy nagy családi doboz ára 1 dollár, mely összeg készpénzben, 
money orderen vagy bélyegekben is beküldhető.

Marvei Products Co.
IO Liberty Ave. Dept. F. Pittsburgh, Pa.

The First National BanK 
EBENSBURG, PA.

IW LEGNAGYOBB, LEGERŐSEBB, LEGJOBB. 'TO

i

Töke és felesleg. $330,000.00
Rendelkezésre álló összeg......... 1.400,000.00

BETÉTEK UTÁN 3 SZÁZALÉK KAMATOT ADUNK.

WEVACO, W. VA. Itt a mun­
ka csak harmad-negyedrész erővel 
niegyen és hetenként másfél vagy 
két napot ha dolgoznak csupán. A 
telepen a viszonyok azért is rosz- 
szak, mert szervezett hely lenne, 
de a munkások egy része nincs 
benne a szervezetben és igy se 
ilyen, se amolyan rend nincsen. A 
foremanok nem bánnak jól a nép­
pel.

DUNLOOP, W. VA. Onnan azt 
írják a magyarok, hogy dolgoz­
nak öt-hat napot is egy héten, de 
keresni nem igen lehet, mert min­
dig vesznek fel embert és igy 
egyiknek sincs elegendő munká­
ja. A bányászokkal nagyon érez­
tetik, hogy rossz világ jár.

MANIFOLD, PA. Kosey Pál 
testvérünk azt irja, hogy ott a vi­
szonyok szintén nem jók, de leg­
alább 3—4 napot dolgoznak egy 
héten. A szén a bányában 5—6 
láb magas, viz nincs sok, lejáró kő 
váltakozó, gáz kevés van, mert vi­
gyázattal kezelik és biztonsági 
lámpákkal dolgoznak. Tonna­
számra fizetnek, steamos masina 
után 57 és fél centet tiszta mérés­
sel. Pik után egy dollárt fizetnek 
tonnánként. Szerencsétlenség rit­
kán történik, a munkásokkal na­
gyon jól bánnak, de embert most 
nagyon ritkán vesznek fel, mert 
sok a bányász a telepen. Ha em­
berre lesz szükség, Kosey bajtárs 
tudatni fogja velünk.

Az özvegyek és árvák részére a 
Vérhovay Segélyegylet toms 
creeki, Va., 103. fiókjának 1915. 
február hó 20. gyűjtése.

Németh Károly $1.00, Chaszar 
Károly $1.00, Vass Árpád $1.00, 
Vass Béla $1.00, Berczeli János 
$1.00, Farkas Ödön $1.00, Kardos 
István $1.00, Liafik Mihály 25c, 
Kardos Mihály $1.00, Ander János 
25c, Máté János 50c, Máté István 
50c, Liktor János 50c, Berczeli Ist­
ván $1.00, Kovács János 50c, Síké 
Pál 50c, Barta Benedek 25c, Tulák 
János 25c, Jakab Zsigmond 50c, 
Strobol Imre 50c, Dorchak János 
50c, Fodor Sándor 25c, Dorogházi 
István 25c, Bolló József 50c, Brin- 
za Mihály 50c, Csordás József 50c, 
Máté Pál 50c, Vincze Lajos 50c, 
Pomlényi János $1.00, Rumi Meny­
hért 50c, id. Veng István $1.00, 
Veng Istvánné $1.00, Veng Béla 
$1.00, ifj. Veng István $1.00, Ba- 
ráth Ferenc 50c, Németh Sándor 
$1.00, Németh Károlyné $1.00, ösz- 
szesen $25.25.

Halálozás.

CONGO, OHIO. Lukács Sándor 
testvér irja, hogy Congon is több 
a nap, mint kolbász, mert heten­
ként ha dolgoznak is négy-öt na­
pot, két ember csak egy-két kárét 
kaphat. Nyole-kilenc láb magas 
szén közepén egy sukos bóna van, 
gáz, lejáró kő és viz nem igen van­
nak a bányában, tonna számra fi­
zetnek vegyes méréssel, masina 
után 40 centet. Szerencsétlenség 
ritkán fordul elő, a munkásokkal 
jól bánnak és más időkben ez na­
gyon jó hely lenne. Most sok az 
ember és újakat nem vesznek fel.

CLARENCE, KATO, PA. Baj­
társaink azt írják a telepről, bőgj’ 
ott éjjel-nappal megy a munka, 
mert uj bányákat nyitnak. Há- 
romtól-öt lábig terjed a szén ma- 
■’assága, viz is van a bányában, le­
járókő kevés, pikk után tonnán­
ként 72 centet fizetnek a szénért. 
Az élelmiszer drága, a lakás 5 dol­
lár, a munkásokkal a telepen jól 
bánnak és embereket most min­
dig vesznek fel. < Nehogy tulsokan 
menjenek erre a telepre a magyar । 
bányászok, azt ajánljuk, hogy 
csak a közeli helyekről menjenek I 
oda munka után, mert a bányákat 
most nyitják és nagyon sok em- ; 
bőrre még nincs szükség. A telep ; 
Snow-Shoe és Winburne közeié- ; 
ben fekszik, legjobb Snow-Shoera ; 
utazni. Szerkesztő.)

Székely Józsefné, szül. Kremicz- 
ky Margit közbecsülésnek örven­
dő magyar asszony stdyos beteg 
ség miatt március 1-én a stonegai 
kórházban megoperálták és már­
cius hartnadikán meghalt. Teme­
tése 5-én volt Stonegán Sándor Já­
nos honfitársunk házából a rodai 
és stonegai magyarok általános 
részvéte mellett. A temetésen részt 
vett W. A. Owens superintendent 
Rodáról, azonkívül kivonult a 
New York Harlemi Első Beteg- 
segélyző Egylet 1 .számú -fiókja 
Rodáról és a Vérhovay Segélyegy­
let 18-ik fiókja Stonegáról. egyleti 
zászlóikkal. A halottas házból a 
templomba vitték a holttestet, a 
hol Fráter Celestin beszpntelte, 

onnan vitték a temetőbe az isme­
rősök és jó barátok kísérete mel­
lett.

Székely Józsefné Rodán lakott 
és a környékbeli magyarok álta­
lános becsülése és szeretete vette 
őt körül. Az óhazában Irén és An­
tónia nevű leányai gyászolják.

BALASSA KÁROLY
Lajtársunk meg van bizva, hogy a 
Magyar Bányászlap részére a New 
Jersey állami vasérctelepeken elő­
fizetéseket vegyen fel.

FIGYELEM 
MAGYAROK!

HILLSBORO, ILL. Draskóczy 
Lajos magyar bajtársunk irja. 
hogy ott a viszonyok nem jók, 
hetenként csak két-három napot 
dolgoznak. Rendes szervezeti árat 
fizetnek, a munkásokkal megle­
hetősen bánnak, de embert most 
nem vesznek fel, tartsák tehát a 
magyarok távol magukat e vidék­
ről. ” ,

Mindnyájuknak érdekében 
áll, ha COEBURN-be jön­
nek, keressenek fel, mert ez 
a város legnagyobb és leg­
jobban berendezett gyógy­
szertára és raktáron tartunk 
a magyarság érdekében min­

denféle gyógyszereket.
A “SURE" sósborszesz egye 
dűli magyar főügynöksége 

ezen a vidéken.
Pióca és egyéb magyar dol­
gok minden időben kaphatók 
Ha a városba jön, keressen 

fel bennünket.

Coeburn Dru? Co.
O. H. MORRIS, Manager.

Alábbi helyi tudósítóink fel van- 
mk jogosítva pénzt felvenni: 
Tüdő András ur, Mt. Carmel, Pa. 
Horváth József ur, Kulpmont, Pa. 
Képes András ur, Cranberry Hill, Pa. 
íouker János ur, Freeland, Pa. 

• arga Péter ur, Drifton, Pa. 
Koszkulics Vince ur, Scotch Hill, Pa. 
Koszkoiic sJános ur, Hazleton, Pa. 
Erdőssy Márton ur, MsAdoo Pa. 
Gyuricsek István ur, Nesquehoning, 

Pa.
Hudzik István ur, Frostburg, Pa 
Kuttor János ur, Glamorgan és v! 

dékén.
Ház Sándor ur, Ward, W. Va. 
FŰLjes Lajos ur, Crescent, O.
4 ági Gábor ur. Whitmans Creek. ' * 

Va.
Egri János ur, Mocanaqua, Pa. 
Katócs Sándor ur, Shickshinny, Pa. 
Wash Antal ur, Red Jacset, W. Va 

és vidékén.
Boyer Mihály ur, Majestic, Ky. é_ 

vidékén.
Veréb Mihály ur, Étbe!. W. Va. 
Tóth Gusztáv ur, Arcoma W. Va 
Gombos Vilmos ur, Mammoth, W.Va. 
Varga Miklós ur, Coja, W. Va. 
Meleg Lajos ur, Bruceton, Pa. 
Mészáros György ur, Hutchinson, W.

Va.
Kovács Kálmán ur. Crcnaco, W.Va. 
Basky György ur, Berlin, W. Va. 
Ivancso János ur, United, W. Va. 
Lajtner Miklós ur. Marting, W. Va 

és vidékén.
Hordós József ur, Glen Jean, W. Va. 

és vidékén.
Kökörcsény György ur, .fed Star, W. 

Va. és környékén.
Deák Pál ur, Darryhale, W. Va. és 

vidékén.
Nagy András ur, Sun, W. Va. és vi­

dékén.
Varga Miklós ur. Oswald, W. Va. és 

vidékén.
Bcnkó János ur, Stanford, W. Va. és 

vidékén.
Szabó József ur, McAlpin, W. Va. és 

vidékén.
Rusztin Márton ur. Hot Coal, W. Va. 
Antal János ur. West Raleigh, W.

Va. és környékén.
Wargn György ur, Tomkins Cove, N. 

Y. és vidékén.
Baki Imre ur, Nettleton, Pa.
McDowell County National Bank. 

Welch, W. Va.
Augustin Károly ur, Puritan, Pa. 
Stepán Mihály ur, Kingston, W. Va. 
Pavlicsák Mihály ur, a 35-ösön, Scalp 

Level, Pa.
Br. Géresy Ferenc ur, Kingston, Pa 
Farkas István ur, a 37-esen, Scalp 

Level, Pa.
Ondó József ur, Lanark ,W. Va. és 

vidékén.
Király Lajos ur. Monitor, W. Va. 
Kranyik András ur, Westville, O. 
Csatlós Endre ur, Clinton, Ind. 
Nagy Ferenc ur, Logan, W Va. 
Pavlicsák Miklós ur. Windber, Pa. 
Boyer Mózes ur a Gary bánj*atelepe­

ken lapunkat minden tekintetben 
képviseli.

Görbe Gábor ur. 38 Seanor, Pa. 
Kondor G. ur, Scalp-Level, Pa. 
Papp Sándor ur, Scalp-Level 30, Pa. 
TóthF. János ur, Windber, Pa.
Habos István testvér. Wevaco, W. Va 
Szűcs Imre bajtárs, Mt. Hope. W. Va. 
Erdélyi Márton testvér Marianna, Pa. 
MÁTÉ KAROLY testvér lapunkat 

Iselinben és vidékén, Pa. minden 
tekintetben képviseli és joga van a 
lap részére előfizetési pénzt fel­
venni.

Gribóczky Lajos bajtárs, Vintondale, 
Stefán József bajtárs, Luzerna Mines, 

Pa.
Majoros András testvér, Clymer, Pa. 
Danyikó János és Zsitny Sándor baj­

társak, Sagamore, Pa.
Román Mátyás és Fodor Károly baj­

társak. Rossiter, Pa.
Szalár István bajtárs. Westland, Pa.
Tőzsér János és Németh István test­

vérek, Daistytown, Pa.
Tenturics József bajtárs, Mollenauer. 

Pa.
Vincze Lajos bajtárs, Tams, W. Va. 
Muller Ferenc. Springfield, Ill. 
Timkó Géza. Oakdale. Pa.
Palágyi Károly. Poston, O. 
Nagy f<ajos. The Plains, G. 
Szabó Dávid, Murray City, O. 
Józan József. Terre Huate. ind. 
Pu«kár János. Greeobsrg. Pa. 
Bodnár János. United, °a.
VKnva' Ferenc. Lemont Funace, Pb. 
Fiit • ' v . ; Hradock. Pa. 
p. ■ dontewn. Pa.
.’.cn*.-«re» •* Sneltom Ind. 
:^—<it«*j -•■.<. . UniversaL ’.no.

• ■ - .tuburn. llL 
Km ■ •* án. Pawnee. HL 
Nagy János. Wssnon. Hl 
Varira Gyula. Muddy. Hl. 
Miklósik Pál testvér. Edri. Pa. 
Németh Mihály bajtárs, New Alex­

andria, Pa.
Miklósik Pál testvér, Edri, Pa.

Beszél az öreg doktor
Megszívlelheti minden szenvedő

Miszisz Tompa mindössze csak három hónapja dolgozott New 
Yorkban, N. Y. az East 80-ik utcai szivargyárban, de éz alatt a rövid 
idő alatt szinte tiz évet öregedett. Elfogta őt az elkeseredés.

—* Huszonnégy éves sm vagyok — sóhajtotta —: és máris alig 
bírom a munkát. Mi lesz belőlem, ha igy tart tovább... ?

Hosszas halogatás után végre elment New York egyik leghíre­
sebb magyar orvosához és keserves könnyek közt panaszolta el neki, 
hogy amióta a gyárban dolgozik, mintha elvágták volna az étvágyát, 
meg hogy folyton a fqje fáj és savanyúságot érez a szájában. Zokog­
va fejezte be panaszkodását, hogy végigpróbálta már a new yorki 
patikáknak szinte valamennyi, gyomortisztitóknak hirdetett szereit: 
de csak nem akar jobbra fordulni az állapota.

Az öreg magyar doktor, aki kerek harminc éve végezte már a 
gyógyítás áldásos munkáját, megnyugtatta Miszisz Tompát:

— No — mondta szelíden —: azért nem kell pityeregni. Ha nem 
volt segítség New Yorkban, majd hozatunk máshonnan... Hát ott 
vau a baj, hogy ön folyton egy helyben áll a gyárban. Persze, nem 
tehet róla, de viszont az ilyen álló foglalkozás mellett ellustul a gyo­
mor, nehezen és fáradtan végzi a munkáját, innét van az, hogy benne 
— a gyomorban — sokáig emésztetlenül marad az étel. Emiatt sava­
nyú a szájaize, emiatt nehéz a székelése és emiatt étvágytalan. Har­
minc évi orvosi gyakorlat után mondhatom és mondom, hogy akinek 
álló vagy kevés mozgással járó foglalkozása van, annak egyetlen 
mentsvára: a Purgaret-gyógycukorka. Mert csupán a Purgaret az, a 
mely felfrissíti és élénkké teszi a gyomor izmait, lehetővé lesz ekképp 
a gyomor munkájának a pontossága: vagyis pontossá válik az emész­
tés. Nem is látott még senki fájós gyomrának, fejfájósnak, lesová- 
nyodottnak, étvágytalannak, nehéz székelésünek olyan embert, aki 
Purgaret gyógycukorkát használ...

Miszisz Tompa tágranyilt szemekkel hallgatta a doktort s ez 
ekképp fejezte be tudományos meggyőződéstől áthatott szavait:

— Aki gyárban dolgozik, férfi vagy nő, annak önmaga iránt való 
kötelessége, hogy vigyázzon a testi erejére. Ezt pedig csupán a gyo- 
mortisztitó, izinositó Purgaret-gyógycukorkával lehet elérni, amely­
nek nagy dobozás — 100 szem gyógycukorkát — 1 dollárért bérment­
ve küldi a feltaláló és egyedüli készítő Bolgár Ervin magyar gyógy­
szertára, a

Vörös Kereszt Patika
8901 BUCKEY ROAD, CLEVELAND, 0.

Legjobb 
italok 
forrása! -WHISKEY­

BIO FOUR DISTILLING CO.
POCAHONTAS. VA.

White Rye (Fehér ital) gallonja.................$2.25 4 quart $2 50
Symbol xxx gallonja .......................................... $2.00 4 quart $2.25
Symbol xxxxx, legjobb, gallonja..................... $2.50 4 quart $2.50
Mountain Blend, gallonja ...............................$3.00 4 quart $3.25
S. A. L. Bottled in bond .................................. 4 quart $4.00
Protection tengeri pálinka, gallonja............$2.00 4 quart $2.25 
Storage tengeri pálinka, gallonja ................ $2.50 4 quart $2.50
Fairfax tengeri pálinka, gallonja ................ $3.00 4 quart $3.25
Dig Four 4 éveg, pecsételt üvegben................ 4 quart $4.00
Finom Jamaica rum gallonja..........................$4.50 4 quart $4.50
Columbia nini ......................................................$2.00 4 quart $2.00
Gin (legjobb borovicska) ............. $2.00 4 quart $2.00
— Egy gallonon felüli rendelésnél a szállítást mink fizetjük. — 
Vágja ki ezt a hirdetést és jelölje meg kereszttel azt az italt, a 

mit rendel s küldje be a pénzt vágj- monej* ordert.
AMERIKÁBAN A LEGJOBB ITALOK NÁLUNK KAPHATÓK!

Big 4 Distilling Co., Pocahontas, Va.
giiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiN

Az Elkhorn Liquor Co.
A legjobb italok legnagyobb raktára

Pocahontas, Va.
A LEGJOBB KISZOLGÁLÁSBAN, A LEG­
OLCSÓBB ÁRAKBAN MI RÉSZESÍTJÜK 

A MAGYAROKAT.
Fizetjük minden egy gallonos rendelésnél a 
szállítást egész 200 mértföld távolságra. 
MINDEN NÉGY GALLONOS RENDELÉS 
NÉL, MELYNEK ÉRTÉKE LEGALÁBB 
10 DOLLÁR, EGY FÉL GALLON AJÁN­

DÉK WHISKEYT ADUNK.
Küldje hozzánk rendelését, vagy keressen fel 
tew ankét személyesen, ha a varosban időzik 
h.<:ák honfitársaink szives pártfogását.
. - LAINK ÁRJEGYZÉKE, 

nllonja.. $2.00 2.50 3.00 
“ -nllonja ............ $2.00 2.50
■  $2.00 2.30
: • .......................... $3.00 4.00

............................ $2.00 2.50
um gallonja . . .$2.50 8.00 

a ............................ $2.00 2.Ő0
: i-cohol (spiritus) ... .$8.00 4.IH)
•nllonja..........................82.50 8.00

........................................$2.30 8.00
hurok ualkinia .... .$2.00 2.30

4.00 3.00
3.00 4.00
3.00 4.00
5.00
8.00 4.00
4.00
8.00 4.00

1.00
4 Oü
8.00 4.00

■ ■■■■■■■■■■ ■■■■aaai",;

í JAMES B. LEWIS :
■ ÜGYVÉD
■ HARRISBURG, ILLINOIS. 5

■ Nagy gyakorlata van ■
E peres ügyekben ■
■ Különös nagy figyelmet for- ■ 
® ditok a baleset, sérülés, ■
b stb. ügyekre. ;
■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■I I

UGY A FEN f EMLÍTETT ITALOK MINT HAZAI IMP0R-
= TÁLT ÁRUK, PÁLINKÁK ÉS BOROK PECSÉTELT S 

ÜVEGEKBEN IS KAPHATÓK.
== Kis üveg sör a legfinomabb Hoster sörből 3 tucatos lada . .$ 8.00
~ Ugyanez tiz tucatos nagy hordóval .......................................... $IO.<HI —
= Nagy üveg sörök ára 2 tucatos ládákban ládánként............$ 8.60
= Nagy hat tucatos hordó finom nagy üveg sör (Hoster . . . .$10.00 
= Esztendők óta szolgáljuk a magyarokat becsülettel, önt is ~

tisztességesen kiszólja.*őu5-’- -»ndeli az italait 
MARKÓ J ÓZSEF, segédüzletvezető

1 ELKHORN LIQUOR COMPANY
B P.O.BOX57 POCAHONTAS.VA. |
^lllllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllH
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MANDEL SANDOR, az iskola tanára

MANDEL SÁNDOR urat, ki as 
angol nyelvet több mint 10 év óta 
sikeresen tanítja, a magyarság 

szives figyelmébe ajánljuk.

TANÍTÁS LEVÉLILEG IS.

Kérjen 40 oldalas felvilágosítási 
könyvecskét, ingyen küldjük.

Cim:

Mandel Ernő
61 Ave. A, NEW YORK, N Y.

; > THE NEWMAN CO
beszerzési irodája

HAZAI HÍREK. 207 East 10th Street, New York,
Katona Géza vendéglőst letar­

tóztatták. Á főkapitányság napo­
kon keresztül eltartó nyomozás és 
vizsgálat után letartóztta a legis­
mertebb fővárosi vendéglősök 
egyikét: Katona Gézát. A Váczi- 
utcai Klotild Kávéház és étterem 
tulajdonosa volt Katona Géza és 
póttagja a székesfővárosi törvény­
hatóságnak. Letartóztatta a rend­
őrség Katona éttermének üzlet­
vezetőjét is, Rózsa Ödönt. Katona 
József jelentős szerepet vitt a 
Belváros közéletében. Mint pincér 
kezdte pályáját, majd mint főpin­
cér az évek során annyira vitte, 
hogy a Váci utca 38. számú épü­
letben, amely a tiszti kaszinó tu­
lajdona, kibérelte az egész, három 
utcára nyíló földszinti helyiséget 
s megnyitotta a vendéglőjét és 
kávéházát. Rendkívül elegáns és 
előkelő éttermet rendezett be. Oda 
járt csaknem az egész tiszti kaszi­
nó s Katona rövid idő alatt ismert 
nevű és jónevü vendéglős lett. Két 
év előtt lépett összeköttetésbe 
Rózsa Ödönnel, aki egy óvadék­
bank tisztviselője volt. A kis ban­
kot annak idején a rendőrség lep­
lezte le, a vezérigazgatót is letar­
tóztatták, különböző uzsoraügyle­
tek és csalások miatt s Rózsa, a 
volt bankkönyvelő, Katona étter­
mébe került, ügy látszik, együtt 
működtek már ezután, de nem ha­
ladhattak tisztességes utón: a 
már gyakorlattal biró Rózsa Ödön 
vihette bele Katona Gézát azokba 
a manipulációkba, amelyek miatt 
most mindkettőjüket a rendőrség 
letartóztatta. A detektívek Kato­
na Gézát Irányi utcai lakásán le­
tartóztatták s a rendőrségre vit­
ték. Ugyanakkor Váci utcai la­
kásáról a könyvelő is a rendőrség­
re került. Mind a ketten azóta 
őrizet alatt maradtak a főkapi­
tányság épületében, miközben la­
kásukon házkutatást tartottak s 
rendkívül sok írást foglaltak le. A 
letartóztatás oka csalás. Emiatt 
történt a feljelentés és minthogy a 
följelentők állításai minden irány 
ban beigazolódtak, s a lefoglalt 
papirosok és egyéb iratok azt bi­
zonyították, hogy Katona és Ró­
zsa követte el együtt a visszaélése­
ket, megtörtént a letartóztatás.

Halál a csemegésboltban. — A 
Türr István utca 7. számú cseme­
ge üzletben Májer János üzletve 
zető kiszolgálás közben öszeesett 
és meghalt. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe vitték.

A honvédhuszárok emlékzász­
lója. A szabadságharcban a komá­
romi vár feladásakor, hős védői 
zászlójuk szalagját szétdarabolták 
Ennek a nagyemlékű szalagnak 
e^y darabját közvetlenül a hábo­
rú kitörése után megküldte Ben­
czúr Gyuláné Rákosi Jenő főrend­
nek, megpendítvén egyszersmind 
azt az eszmét, hogy egy újonnan 
készítendő lobogóba feldolgozva, 
az ereklyeszámba menő szalag­
részlet emelje a zászló lelkesítő ha­
tását. Az eszme csakhamar vissz­
hangra talált. A zászló elkészítését 
az Országos Magyar Iparművésze­
ti Múzeumban dolgozó székesfővá­
rosi leányiskolák Vörös Kereszt 
bizottsága vállalta el • díjtalanul. 
Helbing Ferenc, az iparművészeti 
iskola tanárának terve nyomán 
készült. Egyik oldalát Szűz Mária 
a gyermek Jézussal díszíti, aki 
kezében a nagyemlékű szalagdara­
bot tartja “Patrona Hungáriáé” 
felírással, a másik oldalát Magyar 
ország koronás címere ‘‘Királyért 
és Hazáért” felirással. Anyaga fe­
hér piros és zöld selyem, arany pa- 
szománt, s vert csipke, továbbá 
applikált hímzéssel díszítve. A

zászló rudját Thék-féle gyár ti­
szafából és a rúd ezüstcsucsát Zutt 
Richard, az iparművészeti iskola 
tanára készítette.

Ellopott ezüstnemüek. Gróf 
Bethlen Aladár Andrássy-ut 108. 
számú lakásából elloptak két ezüst 
teás kannát és egy ezüst cukortar­
tót. Az ellopott ezüstnemüekbe 
egyesített grófi címer volt vésve. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

A bajuszos nő. A ceglédi rend­
őrség értesítette a budapesti fő­
kapitányságot, hogy Cegléden a 
huszárlaktanya mellett elterülő tó­
ban egy ötvenöt-hatvan év körüli 
ismeretlen nő holttestét találták. 
A nő haja rövidrevágott, feltűnő­
en erős, férfiasán nyírott bajusza 
van. Mindkét fülében kicsiny, 
ezüst fülbevalót visel. Kutatják, 
hogy kicsoda.

Hadbirósági tárgyalás magyar 
nyelven. A temesvári hadbíróság 
előtt most folyt le az első magyar 
tárgyalás, melynek jegyzőkönyvét 
ir magyarul vezették. A tárgyalá­
s i Kastner Rezső 29. gyalogez- 
r Jbeli őrnagy elnökölt, aki kar- 
j n sebesülve érkezett meg. A tár­
gyalást dr. Czuczor Vilmos had­
bíró százados képviselte. A vád­
lott Gráf Károly szegedi tizedes 
volt, akit súlyos testi sértéssel vá­
doltak, mert a múlt év őszén mu­
latozás közben oldalfegyverével 
súlyosan megsebesítette Danka 
Sándor péksegédet. A katonai bí­
róság a vádlottat dr. Agárdy Jenő 
hadnagy védelme után hét hónapi 
börtönre ítélte.

Kegyetlen leány. Egy vágszent- 
péteri földműves felesége, id. 
Sztankovies József né, kegyetlen 

módon akarta pálinkaivásról 
nyolcvan éves öreg anyját leszok­
tatni. Sztankovicsné a múlt télen 
a legkeményebb fagyban kiker­
gette édesanyját a lakásból és egy 
szellös kecskeólban helyezte el. Na 
pokig lakott itt élelmet, ruhát, 
tisztogatást és ápolást nélkülözve, 
amig két rendőr értesült.a sor­
sáról és kiszabadította kínos hely­
zetéből. IdŐsb Sztankovicsnét a 
ryitrai törvényszék segély nélkül 
való hagyás vétsége miatt egy hó­
napi fogházra ítélte. A pozsonyi 
tábla egy évre emelte fel ezt a 
büntetést, amit most a kúria is 
helyben hagyott.

Szenvedő 
emberek 

kiknek hasgatás. nyilalás, 
szúrás, ideges fájdalmak, 
görcsös tünetek, kar-, láb-, 
izom- és forgófájások teszik 
szomorúvá az életet

MEGGYÓGYULNAK 
ha ott tartják házukban az 
egyedüli szert, mely rheuma, 
köszvény, csuz ellen .a leg­
jobb hatásul — Ha a

RÓTH
PÖSTYÉNI KÚRA 
használatával enyhítenek 

kínjaikon.
Kis adag postán.........$1.45
Nagy adag postán $1.85
A pénzt előre küldje erre a 

címre:

Róth Sámuel
‘‘Megváltó” gyógyszertára 

125 Ave. A, Cor. 8th Street,
Dept C

NEW YORK, N. Y.

;«

BESZERZÜNK ÉS SZÁLLÍTUNK MINDENT, AMIRE SZÜKSÉGE VAN.

BÁNYÁSZOKNAK NÉLKÜLÖZHETETLEN 
SZÜKSÉGLETI CIKKEK

MIVEL MULATNAK A BÁNYÁSZOK

Legyen pontos

HO' >•

Rázkódás, villamosság, nedvesség nem
árt ezen kitűnő, erős, pontos járá-
su órának. Ha leejti, semmi baja nem

Ára $2.50

Mindig jön segítség.

bányászsip hívására. Ha bajban is, ■

Háborús képek. Cigányzene magyar nóta.

<'

leiró tréfás és vallásos képek és egy jó

képnagyitó.

A nagyító és 24 szép kép

24 szent kép .....................

50 leiró kép .......................

50 kép a világháborúból . .

.81.00

.35

.50

.50

Ez egy szegény embernek való olcsó 
gép és nem liirdetiink vele mindenféle 
humbugot, hogy ilyen vagy amolyan 
drága, hogy veszítünk rajta és más faj­
ta hazugságot, hanem megírjuk becsü­
lettel, hogy olcsó gép, de jó és megéri 

az árát, a 15 dollárt.
Szállítást NEM fizetjük, csak ha $16.50- 
et küld be. (Külön árjegyzékünk nincs, 
azt ne is kérjen, mert csak ezt az egy­

fajta gépet árusítjuk.)

Védje meg magát

csak fújja meg és azonnal jön segítség. 

Nélkülözhetetlen minden bányásznak, 

mert mindenkit érhet baleset. Ára 35cNyolc napos remek szép fekete zsebóra 
pontos járással, eltörhetetlen rugóval 

Szállítást fizetjük.

Ára $4.50 Szállítást fizetjük.

Nem tudhatja, mikor támadják meg az elhagyott plézen a házát. .Magával vin- B 
ni sohase szabad, de otthon tartani mindig kell egy Jó revolvert. Kitűnő öt- B 
lövetű, letörhető, fehér vagy kékcsövü, 32 vagy 38-as revolver ára . . . .$4.00 B

HÁZTARTÁSI CIKKEK.
Házi asszonyok figyelmébe!

Szegedi rózsapaprika, a legjobb édes paprika fontja . . . . 
Komáromi finom, erős (nem édes) vörös paprika fontja 
Sáfrán (a legjobb spanyol sáfrán) csomagja) ................  
Hazai frank pótkávé 10 csomag.........................................
A legjobb Portorico kávé 5 font ............................................

• 50c 
.50c

.$1.00

.$1.50
(Egyél) hazai fűszerek most a háború miatt nem kaphatók és bárki hirdetheti, 
amennyit akarja, hogy hazai túrót vagy lekvárt árul, az mind amerikai panes

Bányászok házi könyvtára.
óhai naptárak darabonként 35 centjével. Nagy mese naptár darabonként egy 

dollárjával kaphatók.

Angol-Magyar Tolmács 
önszámitó ................... ..
Szerelmi levelező . . . . 
Hazánk dieső története 
Nagy vicces könyv . . . 
.Vőfély könyv ..............

.$1.00 
$1.00 
. .50c 
. . 50c

Könyvekből beszerzőnk és szállítunk kívánatra regényt, orvosi könyveket, tan­
könyveket és imifkönyveket. Magyar ABC-és könyvek ára darabonként 20 cent

Legkelendőbb regények.
Az elkoresosult Habsburg család..25c
Állat az emberben ...............................8Oc
Alfredo ....................................................3Öc
Ambruska mint hagyaték ...............4Oc
Az anarkisták titkai .......................... 50c
András a szolgalegény 3 füzet.... 60c
Arany szemüveg ...... ................. 30c
Bűnek Andrásék ..................................40c
A BÁNYA .............................................40c

A Bérgazda cseléd ................
A Barvyl fejdisz története . .
A boldog herceg.....................
Bolygó hollandi.....................  
Budapesttől San Franciscoig
A bosszú .................................
Bukott nagyság, 2 kötet . . . .

Csodálatos történetek

MAGYAR KÁRTYA 30 cent.
Szállítást fizetjük.

JÓ MAGYAR BÁNYÁSZ DOHÁNY

csomagja 15 cent 10 csomag $1.50

A szállítást csak 25 csomagnál fizetjük.

HÁZI GYÓGYSZERTÁR.
VÉRTISZTITÓK közül ajánljuk a ROLAX-ot, PURGARET-et és PARTOLÁ-t.

Bármelyikből egy dollár egy doboz.
PIÓCA, ÓHAZAI MAGYAR FÖLDBEN ARA TUCATONKÉNT 1 DOLLÁR.
FINOM SóSBORSZESZ. bármely magyar gyógyszertár készítménye,

2 nagy üveg ... . .$1.00

MAGYAR HANGLEMEZEK JEGYZÉKE.
Énekelte KIRÁLY ERNŐ cigányzene 

kísérettel

■ E1976(Mici csárdás.
■ (Kesely lábú pej paripám. Ica te.
■ E1977(Mért nem gyöngéd “Syvill-ból"
■ (Illúzió a szerelem “Sybil-ból”.
■ E1987(Mit keres a temetőben.
■ Tova szálló felhők.
■ E1979(KIcsi tyuk.
■ (Acél Számi.
■ E1958 (Megüzentem a sarkad! bírónak.
■ (Árnyékos kis utcátokban.
■ E1957 (Mondják meg a kisebbik Hor-
■ ( váth lánynak.
■ (Húzzad csak.
■ E1956(Erdö szélén nagy a zsivaj lárma.
B (Szeretnék egy dalt dalolni.
■ E1955(Ahol két szív elbúcsúzik .
B (Tegyétek le a koporsót.
B E1954(Ha te tudnád mit szenvedek.
® (Könyörögtem a jóságos Istennek

$1.20 5
. ,30c B 
..40c H 
..60c H

.$1.00 B
..50c B 

. . . .80 B 
. . .30c B

E1912 (Tatár Zsófi.
(Csókolom az aranyos szép kezed 

E1911(CsilIagos szép éjszaka volt.
(Ha bemegyek-jó bort inni a
( csárdába.

E1841(Az álom keringő.
(Éjféli keringő.

E1840(Cslllag sugáros éjjel.
(Hajoljon le édes anyám.

E1839 (Leányátok.
(Régi nóták, régi hangok.

E1783(Rácz Pali hegedűje.
(Fiastyuk.

E1782(Régi nóták. Cigány Prímásból.
(Gingalló keringő.

E1752 (Kecske Béka.
(Füstös cigány.

E1751(Marcsa.
(Prlvatdiner János.

E1750(Mint a kivert kőbor kutya.
(öreg somfa.

E1725 (Nincs én nekem.
(Lökösházi puszta szélén.

El724(Kidobolták a falumban.
(Háromszor füttyentett.

E1723(Koldus vagyok.
(Valahol a falu végén.

E1722(Sárika lelkem.
(Római pápa csárdás.

E1662(Mikor engem besoroztak.
(Rossz gyümölcse van a szagos 
( meggyfának.

E1660(Holnap után.
(A vén gitáros.

E1659 (Sokszor úgy szeretnék sírni.
(Futóbolond.

E1595(A pácskai cigánysoron.
(Ugy-e most már.

E1661 (Orgona világ-dal. 
(Keresem az Istent.

LEMEZ RENDELÉSNÉL FIZETJÜK A SZÁLLÍTÁST.

Ez az iroda a Magyar Bányászlap felügyelete alatt áll és igy a magyar bányászok biztosak lehetnek 
a jó és tisztességes kiszolgálásról.

The Newman Company
207 EAST 10th STREET

ÁRJEGYZÉKET HE KÉRJEN, MERT ÁRJEGYZÉKÜNK NINCS NEW YORK, N. Y.



MÁRCIUS 11. MAGYAR BÁNYASZLAP

A történelem 
margójáról.

Tőzsdeügynökből tábornok.
Középületek falán ott lógnak a 

hatalmas térképek, amelyeken szí­
nes zászlócskák jelzik a hadállá­
sokat. A magán taktikusok azok 
mellett főzik ki haditerveiket, a 
melyek szerint döntő győzelmet 
arathatnánk hamarosan valameny- 
nyi ellenségünk felett. Sokan mo­
solyognak ezeken a sztratégákon 
és nem’ is tudják, milyen karriért 
csinált egy ember, aki egy színes 
zászlócskákkal a térképen csinált 
végig nagy háborúkat. Igaz, hogy 
ez az ember volt a föltalálójuk: 
Lom ini tábornok s a segítségükkel 
tőzsdeügynökből tábornok lett. 
Lomini a német Svájcban szüle­
tett. Amikor iskoláit elvégezte, 
inas lett egy boltban. Ez az élet 
azonban nem nagyon tetszett neki, 
és ezért Párisba vándorolt, ahol 
Mosselmann tőzsdeügynöknél ka­
pott állást. 1796-ban volt ez, Lomi­
ni 18 éves volt ekkor. Pénzügyi 
karriérje kitünően indult, amikor 
Napoleon olaszországi hadjáratá­
nak dicsőségét kezdte zengeni a 
világ. Amikor Lomini a győzelmes 
csatákról szóló jelentéseket olvas­
ta, ugy érezte, hogy most fedezte 
fel tulajdonképpen, milyen élet­
pályára született.

Mivel a háborúban nem vehetett 
részt, a csapatok mozdulatait pá­
risi irodájában követte. Térképet 
vásárolt és színes gombostűkkel 
jelezte rajtuk a hadállásokat. — 
N emsokára kis papírdarabokat 
szúrt fel a gombostűkre, hogy a 
térképet jobban áttekinthesse.

Annyira szakértőnek vélte már 
ekkor magát, hogy lapot indított, 
amelyben a hivatalos rövid jelen­
téseket a közönségnek magyaráz­
ta. Olvasta Nagy Frigyes hábo­
rúinak történetét is és a porosz ki­
rály hadi teóriáját az akkori hábo­
rúra alkalmazta. Térképén a zász­
lócskákkal jelzett csapatokkal a 
legcsodálatosabb hadműveleteket 
végezte és nagy sikerei láttán el­
határozta, hogy végleg szakit a 
kereskedlemi pályával és a hadi­
tudományoknak szenteli életét. — 
Véletlenül találkozott Párisban 
egyik honfitársával, Kellerrel, a 
kit a helvét köztársaság hadügy­
miniszterének szemeltek ki. Kel- 
lernek nem volt pénze, hogy Bern­
be utazhassák. Lomini előlegezte 
a szükséges összeget és ennek el­
lenében mint a svájci hadügymi­
niszter szárnj’segéde hagyta el a 
francia fővárost. Svájcban foly­
tatta a zászlócskákkal való játé­
kát. Ennek következtében any- 
nyira erősödött stratégiai tudása, 
hogy amikor a hir a dijoni tarta­
lék-hadtest megalakításáról meg­
érkezett, előre látta Napóleon ter­
veit és több tiszttel fogadott, hogy 
Napóleon mit fog azután csinálni. 
A fogadásokat meg is nyerte.

A lunevillei béke után Lomini 
vastag kötet kézirattal az utitás- 
kjában Párisba ment, mert azt 
hitte, hogy Napoleon városában 
lelkes örömmel fogadják majd. 
Müvének cime ‘'A nagy taktika 
taglalása” volt. De mindenki di­
lettánsnak, pályatévesztett ember­
nek tekintette és senki sem akart 
tőle, a tőzsdeügynöktől taktikát 
tantilni. Csak Ney tábornok olvas­
ta el a könyvet és kölcsönzött neki 
annyi pénzt, amennyi a nyomda­
költségekre előg volt, őt magát 
pedig elhelyezte a vezérkarban, 
így került Nopoleon szemei elé 
az austerli(zi csata után. A csá­
szár látni akarta a fiatal zászlóalj­
parancsnokot. aki tudományosan 
megokolta, miért nyerte meg csa­
táit. A két nagy stratéga 1806-bqn 
találkozott.

— ön ezentúl az én kíséretem­
ben lesz — mondotta beszélgetésük 
végén a császár.

lomini bocsánatot kért, hogy se 
lova, se fölszerelése nincs.

— De ha felséged ad nekem 
négy napi szabadságot, akkor 
majd Bambergben utolérem — 
mondotta.

A Bamberg szóra Napoleon fel­
ugrott :

— Ki árulta el önnek, hogy 
Bambergbe megyek!

— Németország térképe.
-r- De hiszen, van még több ut 

is Németországba!
És lomini a térképen a kis zász­

lócskákkal megmagyarázta, a csá­
szárnak, miért kell Bambergen át 
menni. A császár helyeslöleg bó­
lintott és megkérte, hogy a hadi­
tervet senkinek se árulja el.

így lett a diletáns stratégából 
a császár attaséja, sőt később bri- 
gadéros. Lelkében azonban mégis 
Napóleonéval hasonlította összt a 
maga pályafutását és elégedetlen 
volt életével. Elköltözött Orosz­
országba, majd, amikor megörege­
dett, Brüsszelbe, ahol térképén elő 
re látta és helyesen megbírálta a 
jövő hadieseményeit. 1854-ben, 
még a francia-orosz háború kitö­
rése előtt megjósolta Szebasztopol 
megszállását és értesítette arról az 
orosz kormányt, amely azonban 
nem törődött a figyelmeztetéssel.

A tőzsdeügynökből lett sztraté- 
ga kilencven éves korában halt 
mek. Azok a háborúk, amelyek éle- 
telegvégső esztendejében dúltak, 
megingatták elméletét. A modern 
fegyverekkel, az öldöklő gépekkel 
nem tudott számolni. Egy évvel 
az első német-francia háború előtt 
halt meg. Klasszikus tudósa volt 
a taktikának és ha a tudománya 
ma csődöt is mondana, az az érde­
me mindenkorra megmarad, hogy 
a hadállásokat jelző színes zász­
lócskákat föltalálta.

A HŐS ZÁSZLÓTARTÓ.

Kocsay János, a 95ik gyalogez­
red egyik szakasz vezetője hősies 
bátorsággal mentette meg ezredé­
nek zászlóját. Egyik galíciai város 
közelében, ahol négy-ötszörös erő­
vel szemben kellet harcolniok, a 
zászlóaljnak másfél ellenséges dan­
dárt kellett támadnia.

Rohamra indult az zászlóalj, de 
az oroszok kémjeik utján értesül­
tek támadó erőink csekélységéről 
és ezért nem futamodtak meg. 
Rettenetes kézi tusa támadt köz­
vetlen az ellenség sáncai előtt. — 
Összeomolva volt a két tábor. Ko­
csay volt az ezred zászlóvivője, 
körülötte a legdühösebb harc folyt 
és 10—12 orosz rohanta me^ a 
fegyvertelen zászlóst.

Társai egyrészt elhullottak mel­
lőle, másrészt visszavonultak Zab- 
locse folyó felé. Mindenki menthe­
tetlennek hitte már a zászlót, a 
mikor a hatalmas termetű Kocsay 
két kézre fogta a zászló rudját, 
kettőt-hármat kaszált vele maga 
körül; ostromlói közül sokan a 
földre buktak, jobbra is, balra is 
csapott egyet, rést kapott és hirte­
len szökéssel kint termett a dula­
kodásból.

Süsü tüzelés indult meg utána. 
Szerencsésen elérte a folyót, a 
melynek hidját pozdorjává lőtte 
az ellenség ágyúja. Belevetette 
magát a vízbe, ahol menekülő tár-
sai fuldokoltak.

Egynek éppen 
emelkedő karját 
megmentette: az

A túlsó parton

megragadta és 
alezredese volt, 
haktákba vágta

magát és átadta a zászlót ezredesé

Az ezredes előbb sírva megeső-1 
kolta a zászlót, aztán Kocsayt. — 
Csak később vette észre oKcsay, 
hogy ellenséges szurony megsebe­
sítette.

. EGER SANDOR
lapunk segédszerkesztője jelenleg utón van és fel fogja keresni 
bajtársainkat, hogy a bányatelepeken a munkaviszonyokat 
átnézze és természetesen előfizetéseket és hirdetéseket is fel­
vesz.

BAJTÁRSAK!

la

■ ♦

A Magyar Bányászlapot 
csakis a magyar bányászok 
pártfogása, a magyar bányá­
szok előfizetése tartja fenn, 
mert mástól mi semmit el 
nem fogadunk.

Kérjük bajtársainkat, hogy 
ne várjanak ügynököt, vagy 
külön felszólítást, hanem a 
ki hátralékban van, az küld­
je be az előfizetési diját mi­
nél előbb.

CSATHÓ JÓZSEF ur, a Magyar 
Bányászlap utazó képviselője, fel 
van hatalmazva lapunk részére 
előfizetéseket és hirdetéseket és 
azok árát felvenni és a felvett 
pénzt a lap nevében szabályszerű­
en nyugtázni.

Illinoisi képviselőnk
Zvara Ágoston ur, a közismert 

harrisburgi magyar pénzküldő, a 
Magyar Bányászlapot Illinois és 
Indiana államban minden tekin­
tetben képviseli.

Ajánljuk Zvara urat és lapun­
kat a nyugati államokban lakó 
bajtársaink szives jóindulatába.

A Magyar Bányászlap 
kiadóhivatala.

Értesítjük a Fairmont vidéki baj­
társainkat, hogy HORNYAK JA­
NOS ur, Baxter, W. Va., lapunkat 
minden tekintetben képviseli, fel 
van jogosítva előfizetési pénzek 
felvételére és nyugtázására.

ÓVÁS.
Figyelmeztetjük hirdetőinket és 

előfizetőinket, hogy Paál (Pfeifer) 
I József nincs a Magyar Bányász­
lap alkalmazásában és nincs joga 
részünkre semmi pénzt felvenni.

A Magyar Bányászlap a ti uj 
sártok! Pártoljátok a*t. aki a 
Rányászlapot pártolja! Támo 
"ássátok azokat az üzletembere 
két, akik a Bányászlapban hirdet 
neki

Dr C. L. Garris
ORVOS 

Ajjel-nnppal rendelkezésre áll 
Iroda: a Michell Blockbenn 

Independent Phone No. 124 
ELDORADO, ILL. l

I Dr Emil Elder 
FOGORVOS

? A New Michell épületében
J ELDORADO, ILL.

Magyar Livery 
Stables

WICK LAJOS ajánlja magát 
lakodalmak, temetkezések és 
mnffoláaokra. — Ugyancsak 
automobil Is rendelhető minden 
alkalomra mérsékelt árakon. 
Ahonfitársak pártfogását kéri 

SCALP LEVEL és WINDBER 
vidéki magyaroktól.

í

Aki a rossz idők miatt nem 
tudnak fizetni, az írja meg 
bizalommal és mi szívesen 
küldjük a lapot tovább is 
ezeknek a bajtársaknak, de 
ki sem Írni, sem fizetni nem 
fog, annak a lapját két hét 
múlva be fogjuk szüntetni.

Bajtársi szeretettel
a MAGYAR BÁNYÁSZLAP 

kiadóhivatala.

HONFITÁRSAIM!
HA ÁTUTAZÓBAN VAGY 

ÜZLETI ÜGYEKBEN
NORTON, VA.-ba JÖNNEK, 

KÉREM KERESSENEK 
FEL.

ÍZLETES ÉTELEK
TISZTA SZOBÁK

Importált hazai áruk

Útbaigazítással és tanácscsal 
készséggel szolgálok

FEKETE MIKLÓS 
NORTON. VA. 

Box 436

Both Phones No 189

Gaskins és Dagley 
Temetkezési vállalkozók 

és balzsamozók
18 W. Poplar St. 

HARRISBURG. ILL.

t HA KÖHÖG ÉS FÁJ A MELLE,
♦ ha a szénpor rászállt a tüdejére, ha meg van fázva, vagy ha a 
Y tüdeje van megtámadva, okvetlen rendelje meg a mi nagyszerű 
Z orvosságunkat

♦ az Ausztráliai Tüdő Balzsamot.
♦ Küldjön be 50 centet egy nagy üvegért, a költséget mi fizetjük.
X Jótállunk a biztos hatású szerért, hogy méreg, vagy kábító szer 
♦ nincs benne.

♦ M. B. BRUEHL, 1328

Logan és Vidéki 
BányászTestvéreink
Ha szükségtek van 
bárminemű, ugy bel, 
valamint külföldi fű­
szerre vagy minden­
féle friss, füstölt, pá­
colt avagy másfajta 
tisztán kezelt húsra, 
ugy forduljatok tel­
jes bizalommal

Kohn& Eiland
honfitársainkhoz 

Monitor Junction,
W. Va.

Logan és Monitor között.

kik ugyanis raktáron 
tartanak RUHÁT 
CIPŐT. OVERALLS, 
EDÉNYT — szóval 
mindent, ami rendes 
magyar háztartáshoz 
szükséges, lehetőleg 
a legjutányosabb ár­
ért és mindent a sa­
ját kocsijaikon ház­
hoz szállítanak.

Ha bármi ügyes­
bajos dolgait, avagy 
KÖZJEGYZŐI dol­
gait akarja elintéz­
ni, valamint HAJÓ­
JEGYRE van szüksé­
ge, ugy forduljanak 
bátran a fenti cég 
beltagjához.

Eiland Rudolf
közjegyző úrhoz, 

ki ezideig az első és 
egyedüli magyar 
közjegyző Logan me­
gyében.

HAJÓJEGY
Ó3

PÉNZKÜLDES 
a világ minden ré­
szébe jutányos árban

A JÓ SÖR HAZÁJA

ö/tv Ccmparq.

Az Egyesült Államokban nincs 
a miénknél jobb, modernebbül 

berendezett sörfőzde.
A Sörfőzde minden osztálya egy csodája az emberi 

leleményességnek.

RENDKÍVÜL VIGYÁZUNK, HOGY SÖRÜNK 
TISZTA S ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ LEGYEN, 

AMIT HIRES ORVOSOK S ÉLELMISZER 
SZAKÉRTŐK IS ELÖSMERTEK.

A NEW SOUTH SÖRÖK A LEGFINOMABB 
HOZZÁVALÓKBÓL KÉSZÜLNEK, AMIT CSAK 

BESZEREZNI LEHET.

A viz, amit használunk, a Cumberland hegységek 
kristálytiszta forrásaiból ered, melyet gondosan 

megszűrünk.

A SÖR A LEGKIPRÓBÁLTABB RÉGI RECEPTEK 
SZERINT KÉSZÜL, MINEK F0IYTÁN DÚS, 

KRÉMSZERÜ HABJA ÉS PÁRATLAN 
ZAMATJA VAN.

RENDELJE MEG A KŐVETKEZŐ FAJTÁKAT-

Crystal Pale halvány világos szinü
Pinnacle 
Boák

borostyán szinü
.......sötét szinü

Kis üvegekben üvegezve 10 tucatot tartalmazó lá­
dákban, vagy 3 vagy 4 tucatot tartalmazó ládákban

ÍRJON ARAKÉRT S FELTÉTELEKÉRT.
Minden levélbeli rendelést pontosan és figyelmesen 

elintézünk.

EBBBBMBBBBB■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

D. DORSCH kötszerész
728 LEXINGTON AVE., NEW YORK.

SÉRVKÖTÖK, KÖTSZEREK, MANKÓK, 
MÜLÁBAK ÉS GUMMIHARISNYÁK.

Mérsékelt árak. Minden munkánkért jót- 
állunk. KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET

■ ■■■■■■■■■

Dr.S. GOLDMAN 
hazai volt cs. és kir. katona- 
orvos-féle egyedüli magyar 

orvosi iroda.
206 GRANT STREET, 

Pittsburgh, Pa. 
Specialista férfi és női beteg­

ségek gyógyítására.
Ezen iroda már 23 év óta áll 
fenn és ezen idő alatt sok 
ezer embert gyógyított meg 

különféle betegségekből.

RENRELÖ ÓRÁK: Hétköz- 
anp 9—6 óráig. Szombaton 
8—9-ig. Vasárnap 9—12 
óráig.

Rózsa Cornfield
a legjobb bába a környéken.

70 RAILROAD STREET.
HANOVER. Pa., RHONE, Pa.

SZABADALMAKAT 
kidolgoz, kieszközöl s értékesít 

Alexander Dénes 
MÉRNÖK.

bejegyzett szabadalmi ügyvivő 

404 ROSS 8TR. (Curry Bldg.) 
PITTSBURGH, PA.

. 125 EAST 23rd STREET, 
NEW YORK, N. Y.

212 ISHAM PL. 
ELIZABETH, N. J.

A "Feltalálók Könyv"-ét szive­
den küldjük dijtalanul.

— TANÁCS DÍJTALANUL! —
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n r • xr** •• I) 1 hordónként $17.00, Régi V őrös Korok $25.00 és $30.00.

Jó bor! Jó egészség!
Ha igazi jó, tiszta bort akar, tisztességes 

árért, ugy rendelje egyenesen a termelőktől 
Legelső sorban is saját érdekeit nézze és 

ez az ön érdeke.

Ohio Claret Vörös Bor
tét) tiszta öreg bor, egy 46—50 gallonos 
hordóval $15.00.

Tiszta Fehér Borok és $25.00 hordónként.
Úgyszintén jó pálinkák és egyéb italok mindenféle választékban

Mindenüvé szállítunk az Egyesült Államokba. — Rrene- 
léssel tessék a pénzt beküldeni, vagy ha akarja, a banknál fi­
zetni, mikor az áru önhöz megérkezik.
Kérjen ingyenes árjegyzéket. írjon most, mindjárt!

THE SCHUSTER COMPANY
Dept. Z CLEVELAND, O.

KIHIRDETÉSEK ÁRA.
KERESTETÉS egy hónapra $1.00 
ELADÓ üzletek vagy birtokok so­

ronként 15 cent.
HÁZASSÁG és nyiltéri közlemény 

soronként 25 cent.
TÁRSULATOK bányászokat kere­

ső hirdetése: inchenként $1.00.

KERESTETÉS.
Stefe Joszait keresem, aki tudtom­

mal Maffet Roadon (Rakk County) 
Coloradoban valamelyik plézen tar­
tózkodik, kérem öt vagy a róla tu­
dókat szíveskedjenek elmét velem 
közölni. Paul Péter, Box 101 Gorham 
Colo.

ELADÓ két gyönyörű házhely 
Bluefiden, W. Va., mind a kettő sar­
kon fekszik, a város legjobb vidékén. 
Section No. 207, a lottok száma 
27—28. Bővebb felvilágosítást nyújt 
Varga Mihály, Box 113, Keystone,

Zajacz Andy Nyíregyházai, Sza­
bolcs m. Illetőségű földimet keresem 
aki tőlem adósság hátrahagyásával, 
szó nélkül eltávozott. Kérem öt vagy 
a róla tudókat szíveskedjenek elmét 
velem közölni. Georg Rásky, Laing, 
W. Va., Kamavha County.

KERESTETÉS.
Szmuzanicza János klsutkai, Nagy 

Lucska, Bereg m. illetőségű földimet 
keresem, már egy éve, hogy eltávo­
zott tőlem. Kérem öt vagy a róla tu­
dókat szíveskedjék elmét velem tu. 
datni. John Szánka, Van Meter, Pa.

Lengyel Imrénét, szül. Mares Te­
réziát (Hejce, Abaujtorna m.) kere­
sem. aki tudtommal South Norvalkon 
tartózkodik. Szives értesítést kérek a 
következő címre: Steve Tóth, 411 
5th Str., Windber, Pa.
Kincses János, Szilágy megye, Szent­
királyi illetőségű földimet keresem. 
Kérem őt vagy a róla tudókat szíves­
kedjenek velem közölni elmét. Ráko- 
sy Bálint, Box 200, Toms Creek, Va.

A Stonega Coke & Coal Co. 
szivein alkalmaz magyar bányá­
szokat a telepein.

TELEPÍTÉS. Manapság már sok 
már sok városi honfitársunk a sza­
badba igyekszik, de a könnyenhivök, 
vagy rossz farm, vagy kalapnyi ló­
tokba ölik a pónzöket. Erre ha nagy 
kínnal házat épít, akkor meg csak 
a bankra robotol. A farmvótelnél 
vegye figyelembe minő az éghajlat, 
a forgalom, az iskoláztatás, a köz­
biztonság s kinek adhatja el a ter­
ményeit?

Mi is vehetnők ám a michigani, 
Wisconsin! erdőirtó kompániáktól le­
tarolt erdőföldeket tallérjával hol­
danként s árulhatnék $15—20-ért 
osszu törlesztésre, s már az első rész­
letnél megkapnék a négy, ötszörös 
árát ama tuskés földeknek. De már 
4—5 telepesnél vége lenne a seftnek 
mert a $2—300-jától megkönnyitett 
vevő rájön arra, hogy beleószül, mig 
40—60 tüskét kiirt, s még akkor se 
épülete, se piaca nincs, ahol a ter­
ményeit eladja. S mint a medve a 
barlangban, ugy a michigani, wis- 
consini, dakotai telepes 6—7 hóna­
pig a szobában szundikálhat s az öl-

KERESÜNK
minden városban és plézen egy 
megbízható embert, aki hajlandó 
akár egész, akár szabad idejében 
képviseletünket elvállalni. Pénz­
befektetés nem kell; megfelelő 
szorgalmas embernek 3—6 dollá­
rig terjedő állandó napi kereset 
biztosítva. írjon részletes felvi­
lágosításért Marvei Products Co. 
Dept. F., 10 Liberty Ave., Pitts­
burgh, Pa.

SZÉGYELIK MAGUKAT 
az asszonyok és- leányok orvoshoz 
menni, ha valami bajuk van. Ne szen­
vedjenek fájdalmakat a rendetlen 
vagy ELMARADT HAVIBAJ miatt, 
hanem rendeljék meg a biztos hatású

melyen ma New York állam áll. Ez 
csak az idén építendő vízi s ország­
útjaira $54.000.000-t fordít. Négy­
öt nyugati vagy dőli államoknak az 
összes kiadása sincs annyi, mint a 
mit nálunk csak egy évben a közle­
kedés javítására fordítanak.

Mi a rohamosan növekvő s a New 
York Central vonaljára dűlő telepe­
ink termékeny, barna homokját jó 
épületekkel olcsóbban adjuk önnek, 
mint a nyugati s déli földtelepitők 
az ö irtatlan, istenhátamögötti föld­
jeiket. Hát akkor minek megy ön 
tüsköt Irtani vagy mocsarat szárit- 
gatni s a vetéseit összefurkáló földi 
kutyák, praire-farkasok, kígyók, fér­
gekkel. vagy az emberölö hőségben 
az alattomos négerekkel harcolni. És 
tudja-e ön, hogy a floridai narancs­
fának, a délvidéki gyapotnak olyan 
betegsége van, melyek leküzdésére 
már $50 milliót áldoztak hiába? S 
hallotta-e, hogy ameleg vidéken s a 
vad Nyugaton a marha, juh. sertés­
vész, csikódög, tyukkolera stb. évi 
$100 millió kárt okoz az ott kínlódó 
farmereknek? Holott ml ezeket Itt 
itt csak hírből Ismerjük.

Illinois, Iowa, a legelső földmiveló 
államokban csak $16, illetve $14-t 
hoz a föld ákerenként. holott New 
York állam évente $400 millió farm­
terméket produkál. S igy itt keve­
sebb termőföld mellett is az átlagos 
haszon holdanként $26. De a mi 
hasznunkat nem a vasúti szállítás 
emészti ám fel, mint az említett vi­
dékeket. Iparilag maga New York 
állam többet produkál, mint 8—10 
déli vagy nyugati állam együttesen, 
iskoláztatásunk a legelső a világon, 
az összes adóink 8—10 cent holdan­
ként. Közbiztonságunk kitűnő, itt 
még kutyát se lát a legtöbb farmon, 
s tájékunk a legegészségesebb egész 
Amerikában. Mint farmer itt a pol­
gárlevelét is hamarább megkapja.

A mostani borzalmas európai nép­
irtás miatt oda már az idén óriási 
bevitel lesz a farmtermékekből, hol­
ott ezek árai már ma Is magasak. Bi­
zonyára, ha ön 4—5 évig a mi szép 
vidékünkön farmerkodnék, több 
pénzt csinál, mint 10—15 évig a bá 
nyákban. A közeli Norwichről, N. Y 
tavaly 25 család a déli s nyugati ál­
lamokba ment, de nemrég mind visz- 
szajöttek s jóllaktak az ottani far­
merkodással. s kijelentették: “Hejh, 
csak nincs párja New York állam­
nak a gazdálkodás terén!” Két év 
előtt még a Glenfieldtől 8—10 miles­
re eső erdei földeket $6—7-ért lehe­
tett kapni holdankint. ma már $10— 
12 ugyanaz a talaj, de mint a vevők 
a szemünkbe mondják, megér $20-t. 
Azért olyan olcsó, mert New York 
állam 10 millió lakosa közül 9 a vá­
rosokban kínlódik, de már sokan ki­
mennek a farmokra, mert nem győ­
zik várni a prosperitássali biztatga-
tást.

St. Paul National Bank
ST.-PAUL, VA.-

♦ ALAPTŐKE................ $ 25.000.00
♦ TARTALÉK................ $ 20.000.00
♦ BETÉT ........................ $175.300.00

BETÉTEK UTÁN
4% KAMATOT 

FIZETÜNK

Kérjük az önök pártfogását és üzleti összeköttetését.

R. W. DICKINSON 
elnök.

J. L. JENNINGS 
pénztárnok.

is
HOLDENI BÁNYÁSZOK.

Panaszukkal tanunk legközelebbi számá­
ban foglalkozunk.

EEEMiPILLS
VILLANY PIRULÁKAT

Egy doboz ára használati utasítás­
sal postán 2 dollár 50 cent. Küldje 
he a pénzt ajánlott levélben és mi 
bérmentvt, TITOKTARTÁS MEL­
LETT azonnal elküldjük.

ROYAL MFG. COMPANY, 200 
Duquesne, Pa.

PITTSBURGH! ÜGYVÉD 
_ _ . magyarul be-

Arthur 1. Zeiger™“° kai hites ngy 
véti és jogtanácsos. Iroda 000 Berger 
Building, a Fourth Ave. és Grand St. 
sarkán. Bell Tel.: 28 90 Court.

Restaurant Bandtown­
ban.

TISZTELT HONFITÁRSAK!
Tudomásukra hozom, hogy Bond­

townban, Va. egy restaurantot 
nyitottam, melyben mindenféle 
ételek minden időben kaphatók.

Importált árukból szintén állan­
dó nagy raktárt tartok.

A vidéki magyarság szives párt­
fogását kéri:

Pálinkás istván, Bondtown, Va.

■ First National Bank 5
DIVERNON, ILL. ■

■ 3% KAMATOT FIZETÜNK ■ 
K BETÉTEKRE. !!
■ Vegyen tőlünk ki bankkönyvet. ■

-5 év múlva nálunk se fog
kapni $25—30-on alul földet. Ve­
gyen most, amig olcsó s Írjon rész-
letekért! Mihályi and Sons,

R. C. CAMPBELL J
Belföldi és importált italok nagykereskedése

MIDDLESBORO, KY.
Mint a Virginia bányatelepein lakó magyarok régi barátja fel­
ajánlóin raktári-inon levő belföldi és importált italokat mind­

azoknak, akik kevés pénzért jót akarnak inni.
Küldje be a pénzt ajánlott levélben vagy pedig express vagy 

postai pénzutalványon.
AZ EXPRESS KÖLTSÉGET ÉN FIZETEM TENNESSEE. 

VIRGÍNIA, KENTUCKY ÉS WEST VIRGINIA ÁLLAMOKBA. 
Íme néhány az én rendkívül jutányos áraimból.

Gabona pálinka Gallonja 
Tengeri pálinka gallonja. 
Aliim pálinka (Apple Brandy) 
Barack 
Kajszin 
Rum, teának 
Borovicska. (Gin) 
Peach and Honey 
Blackberry cordial

$3.00

. $2.00 
$2.00 
$2.00 
$3.00

Virginia Dare Vine, (Bor)

2.50 3.00 3.50
3.00 3.50
3.00 4.00

REjjíDa MEu MA—MOST

R. C. CAMPBELL. Middlesboro. Kv.

BÁNYÁSZ DOHÁNY
A magyar bányászok részére gyártva

VILLAGE HOTEL
VINTONDALE, PA.

Magyar barátaim, pártoljátok 
azt. aki a ti lapotokat pártolja. 
Honfitársaink külön kiszolgá­

lásban részesülnek.
A Penna R. R. állomással 

szemben.

FRED BITROFF, tulajdonos

• Logan vidékéről
X nem kell már New Yorkba írni, 
$ ha

Barta Mátyás volt burdosomat ke­
resem nagyon fontos ügyben. Kérem 
őt, vagy a róla tudókat elmét velem 
közölni szíveskedjék. Joe Horváth, 
c/a Alburn Coal co. Matewan, W. Va

A mocsaras, maláriáé árvizjárta 
Louisiana, Alabama, Mississippi, Flo­
ridában s a forró Texasban szintén 
potomárakon kaphatnék óriási terü­
leteket telepítési célokra. Tényleg 
ezen államok most, a télviz idején 
szépen festenek. De már júniusban 
100—120 fokos hőségben kiaszott 
mezőikkel s maláriáé égaljukkal 
megszöktetik a telepeseket, a kik so­
káig meg nem maradnak a tolvaj, 
asszonyleső négerek közt. Maryland- 
nak egy kis, mocsármentes területe 
jó, de az ottani, ugy az ohiol, illinol- 
sl, lowai, Indiana! földárakat ml ma­
gyarok nem bírjuk megfizetni. Pedig 
amint Mr. Tóth, Box 235, Martins 
Ferry, O., írja, az ohiol földek se 
jobbak a Glenfield, N. Y. és vidékei­
nél.

New York állam vasúti hálózata 
elsőrendű, népessége a legsürüb az 
Unióban s minden 12 évben megdup­
lázódik. Az óriási bevándorlás és a 
születések a már most is 10 millió­
nyi lakosságot évenkint 700.000 lé­
lekkel növelik. Olyan szám ez, ame­
lyet sem South, sem Nort Dakota, 
annál kevésbbé Wyoming vagy New 
Mexico mai lakossága meg se köze­
líti. Ezek, valamint az északi, nyuga­
ti. s déli államok még csak 50—60— 
100 év mutláa lesznek azon fokon, .

SZABADALMAKAT
kieszközöl bel- és külföldön, azok 

értékesítését közvetíti
HERZOG ZSIGMOND

az Egyesült államok szabadalmi hi­
vatalában bejegyzett szabadalmi ügy­
vivő s a budapesti kir. műegyetemen 

végzett oklevles mérnök.
110 NASSAU ST., NEW YORK.

Este és vasárnap 955—2nd Ave.

Nagyszerű ajándékot:
küldök 3HNDENKINEK. a * 
ki nekem az Amerikában ♦ 
lakó barátainak és ismerő- Y 
seinek nevét és pontos elmét * 

beküldi.

Henry J. Schnitzer ♦
Bankár *

PÉNZT AKAR HAZA KÜL­
DENI AZ Ó HAZÁBA

és felesleges, hogy new yorki 
bankárhoz forduljon annak el­
küldése végett, mert az csak 
hátráltatja a dolgot 2-3 nappal.

ÉN LOGANBÓL KÜLDÖM 
HAZA A PÉNZT

és az American Express Com­
pany vállal felelősséget az ő

100 MILLIÓS VAGYONÁ­
VAL

SIESSEN SEGÍTENI A 
CSALÁDJÁN

és küldjön pénzt általunk az 6- 
hazába az eredeti árfolyam 

mellett.
Látogasson meg, ha Loganba

A. J. Durchinszky t
Az American Express Company Y 

logani képviselője. ♦

Logan, W. Va.

VEGYEN ITALT
ott, ahol a legjobbat kapja a 

pénzért.
A mi $2.50 és $3.00-os whis- 
keinket és borunkat semmi sem 
múlja felül. — Csak egyszer 
próbáljon tőlünk italt venni.

T. J. CALLET
VINTONDALE, PA.

Fried TestvereK
407 E. 7Oth St. NewYorK.

A SZÁLLÍTÁST MINK FIZETJÜK -y 
A bányász dohány kapható:

VINTONDALE. PA.-ban: Farkas Mihály üzletében.
EXPEDIT, PA.-ban: Balogh István üzletében.

A legjobb és legzamatosabb dohány, a legjobb magyar szivarok, 
a kiváló Disznó Asztaltaltársaság nevű magyar egylet szivar­

gyárosai mi vagyunk.
Kérjen tőlünk kóstolót a BÁNYÁSZ DOHÁNY-ból és írja meg • 

stórosának a címét. Kérje a stórosától is a Bányász Dohányt.
Ha legalább három dollárért rendel egyszerre és ezt a hirdetést 
kivágva beküldi, teljesen ingyen küldünk 10 darab finom valódi 

valódi kuba szivart.
10 csomag
24 csomag

Ne költse pénzét rossz találmányokra.
Küldje be nekem találmánya mintáját vagy rajzát s én DÍJTALA­
NUL megmondom önnek, szahndainiazliató-e találmánya vagy sem? 

ÍRJON MAGYARUL!

MAXWELL SB0L0VITZ
HITES SZABADALMI ÜGYVÉD

♦ 5005-8 Jenkins Arcade Pittsburgh, Pa. ♦
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Tagja-e már
EGYESÜLT ÁLLAMOK LEGNAGYOBB MAGYAR 

EGYLETÉNEK.
önmagát és családját a legbiztosabban

Verhovay Segély Egyletnél biztosíthatja.
16-tól 30 éves korig .
30-tól 40 éves korig
40-től 45 éves korig 
45-től 50 éves korig

9 éves korig csakis egyletek est
vétetnek föl tagok.

Tagsági dij minden hónapbabn .

$ 0.00
$10.00

>zása alkalmával

AZ

©

©
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©

©
EGYLETNÉL A TAGOKBA SEMMI NÉVEN NEVE- ©

ZENDÖ KIVETÉSEK NINCSENEK.
TAGOK CSAKIS KERESZTÉNYEK LEHETNEK © 

©Fizetünk haláleseti dij címen................................................. $1000.00
Félsegély dij címen .................................................................$ 500.00 ©
Csonkulási dij címen, egy szezm elvesztése..........................$ 200.00
< sonkulási dij cimén. egy láb vagy egy kéz elvesztése. .$400.00
Betegsegélyt a fiók osztály három hónapig hetenként $ 0.00 ©
A központi pénztár kilenc hónapig hetenként $ 0.00 @
Folyton beteg tagjainak teljes két évig kapnak betegsegélyt a

fenti értelemben. ©
fiók ez ország minden államában a központi tisztikar jóvá- @) 

hagyása mellett 18 taggal alakítható. —-
EGYLETEK CSATLAKOZÁSRA KÉRETNEK. 

Bővebb felvilágosítással szolgál
©

GÁBOR ISTVÁN, k. p. titkár, @
Room 322-327 Jenkins Arcada PITTSBURGH, PA. ®

@@@©@©@@@@@©@@©@©@©@©@@©@©

10. 11. Goldfilled lánc és függő Canada! rendelésnél a pénz

010 CENTER STREET CHICAGO, ILL.

ITT AZ IDŐ, MOST VAGY SOHA!
CSAK $5.25 EGY 14 KARÁTOS GOLDFILLED ÓRA 11 GYÖ­

NYÖRŰ AJÁNDÉKKAL $32.50 HELYETT'.!!!
TELJESEN INGYEN

meggyőződhetik, hogy amit ajánlunk, $32.50 értéket képvisel és 
mi azt, ameddig raktárunk tart, csak $5.25 elpotyázzuk. NE 
KÜLDJÖN PÉNZT. NEM ÁRULUNK ZSÁKBAN MACSKÁT. 
NINCS VÉTEL KÉNYSZER. ÍRJON NEKÜNK. Mi express által 
elküldjük az árut és ha megnézte és ha látta és megvizsgálta mit 
Lap, AKKOR FIZESSEN CSAK az expressnek. Nem kérünk pénzt 
a rendeléssel, mert biztosak vagyunk, ha látja mit adunk, kapva 
kap utána és ezer örömmel a bargaint fizeti. — A MI VESZTE-

raktáron, ezer és ezer dollár prémiumot adunk ki és ameddig 
raktárunk tart, küldjük a következő tárgyakat. Vágja ki ezen 
hirdetést ós mi azonnal elküldjük kitűnő szerkezetű 14 karátos 
gldfilled óránkat, gyári huszévi jótállással, továbbá ajándékba: 
32 kaliberű revolver, 2. Egy angol zsebkést. 3. Egy nyakkendő tii. 
4. Gyűrű. 5. Borotva fenőszij. «. 7. Kézelő gomliokat. 8. Egy fi­
nom elsőrangú borotvakést. 9. Egy finom fountainpen (töltőtoll).

előre küldendő. — írja meg női vagy férfi óra legyen? — NE 
KÜLDJÖN PÉNZT. FIZESSEN CSAK AKKOR, HA LÁTTA AZ 
ÁRUT. ZSÁKBAN MACSKÁT NEM ÁRULUNK. Ajánlatunk csu­
pán rövid ideig tart. — Siessen, küldje be még ma a címet, mert 
ilyen háború okozta alkalom nem lesz talán többé soha. LEGYEN 
Jó PÁSZTORA ZSEBE ÉRDEKEINEK.

CARROLL CO., ékszernagykereskedők

Bodnár J. János
Pálinka nagykereskedése

Cor. Grant and Second Ave. Pittsburgh, Pa.
(a Zöld kert mellett.)

Ha jó és tiszta italt akar, rendeljen tőlem. 
Én nem tartok ügynököt, igy olcsóbban és 
jobb italt adhatok, mint bármely más cég. 
Tegyen egy próbarendelést, minden dollárnál 

25 centet takarit meg.
------  ARAINK EZEK: -------

5eres pálinka gallonja. . . .$2.OO-tól $4.OO-ig 
Fehér pálinka gallonja. . . . $2.00-tól $3.00-ig 
Törköly pálinka gallonja. .$2.50-től $3.00-ig
Sztlvorium gallonja .$2.50-től 84.OO-ig
Tengeri pálinka gallonja. .-2.00-tól $4.OO-ig 
Keménymagos gallonja . . .$2.00-től $2.50-ig 
A nizsmagos gallonja........ $2.00-tói $2.50-ig 
California! borok gallonja . .$1.00 és feljebb 

és mindenféle hazai importált italok.
Minden $5.0O-os rendelésnél a szállítási költséget mi fizetjük. 
A pénzt tessék money orderen vagy ajánlott levélben küldeni, 

írjon erre a címre:

John J. Bodnár

■llllllllllllllllllllllllllllillllHIIIIIIIIIII^
i MINERS BANK OF COMMERCE INC.

COEBURN, VIRGINIA

EZ A BÁNYÁSZOK BANKJA
gr VIRGINIA ÁLLAM FELÜGYELETE ALATT. "W

: Pénzbetéteket felveszünk kamatoztatás végett s mindjárt az
: első naptól négy (4%) percent kamatot fizetünk érte.

Mindenki a legnagyobb bizalommal fordulhat hozzánk.
A környékbeli legnagyobb Bánya Társulatok is, mint például 
a Virginia Iron Coal & Coke Company, Clinchfield Coal Cor­

poration stb. szintén ezen bank utján bonyolítják le 
az üzleteket.

: Felvilágosításért írhat vagy fordulhat hozzánk magyarul is.

; EGYEDÜLI BÁNYÁSZ BANK EZEN KÉT VIRGINIAI 
ÁLLAMBAN.

Bányászok intézik ezen bank üzleteit.
Minden bányász pártfogását kéri a:

Miners Bank of Commerce Inc.
COEBURN, VA.

ALAPTŐKE $50.000.00.

ABNER LUNSFORD 
elnök.

M. C. MATTHEWS 
Vice President.
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FELESLEG $3000.00
CHAS. 0. RAMSEY 

pénztárnok.
G. W. TOMPKINS 

Vice President.


